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měsíčník pro občany města Nový Jičín
Prosinec 2025  •  zdarma

Žilinští fotbalisté
získali klubovnu
Městu se podařilo směnit své pozemky 
za budovu v soukromém vlastnictví, 
která stojí u fotbalového hřiště
ve Štursově ulici. Stavba slouží jako 
šatny a zázemí fotbalového klubu
TJ Sokol Žilina a majitelé sportovcům 
prostory pronajímali.

ProSenior nabídne 
nové služby
Od 1. ledna 2026 rozšiřuje ProSenior 
Nový Jičín nabídku svých služeb 
o osobní asistenci a ambulantní 
odlehčovací službu. Obě nové služby 
reagují na zvyšující se potřebu podpory 
lidí, kteří chtějí co nejdéle zůstat
ve svém domácím prostředí.

U Anděla se rekonstruují 
dva byty (str. 3)

Ve městě vzniká nová
expozice (str. 4)

Užijte si kouzelný začátek adventu. V pátek 5. prosince dorazí na Masarykovo náměstí Mikulášská družina, která 
přinese dětem nadílku i spoustu zábavy. Společně pak rozsvítíme vánoční strom. � Foto: Radka Filipíková 
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Park s jezírkem získal ocenění 

Žilinští fotbalisté získali klubovnu
Městu se podařilo směnit své pozemky za budovu v soukromém 
vlastnictví, která stojí u fotbalového hřiště ve Štursově ulici. Stavba 
slouží jako šatny a zázemí fotbalového klubu TJ Sokol Žilina a maji-
telé sportovcům prostory pronajímali. Radnice zároveň doplatila roz-
díl v ceně mezi směňovanými nemovitostmi ve výši 3,4 milionu korun 
a dokončila tak další krok k sjednocování sportovišť na území Nového 
Jičína, aby mohla v budoucnu zřídit jednotnou správu sportovišť.
„Soukromí majitelé vlastnili v blízkosti fotbalového hřiště dvě budovy. 
V jedné provozují restauraci a druhou si od roku 2004 pronajímala 
TJ Sokol Žilina. Pozemky pod stavbami zase byly v majetku města. 
Kvůli komplikovaným nájemním vztahům, ale také kvůli snaze sjed-
notit všechna sportoviště pod správu města, jsme s vlastníky budov 
dohodli směnu majetku. Jejím výsledkem je, že soukromí majitelé 
získali pozemek pod restaurací a město zase budovu se zázemím 
pro sportovce,“ vysvětlil místostarosta města Václav Dobrozemský. 
Radní města už schválili, že sportovní oddíl se 113 žáky dostane 
od 1. ledna 2026 prostory s klubovnou, sklady, šatnami a sociálním 
zařízením do bezplatné výpůjčky. Stejný způsob užívání už dlou-
hodobě funguje i v případě fotbalového hřiště, které rovněž vlastní 
město. „Naším cílem je zajistit co nejlepší podmínky pro sportování, 
ale i efektivní provozování sportovišť. Proto jsme také od 1. července 
2025 převedli všechna sportovní zařízení Tělovýchovné jednoty Nový 
Jičín, které chyběly peníze na opravy i provoz, do majetku města 
a provozem pověřili technické služby, naši příspěvkovou organizaci,“ 
dodal Dobrozemský. � Marie Machková, tisková mluvčí

Poplatek za odpady zůstává stejný
V roce 2026 zůstane výše poplatku za komunální odpad stejná jako 
letos. Každý občan zaplatí 840 korun, přičemž poplatek je nutné 
uhradit jednorázově do 30. června 2026, buď osobně na pokladně 
městského úřadu na Divadelní ulici 1, a to hotově nebo platební 
kartou, nebo, prostřednictvím platebního portálu města nebo přes 
Portál občana. Platbu je možné provést také bezhotovostním převo-
dem na účet města číslo: 19-326801/0100, přičemž je nutné uvést 
správný variabilní symbol, který byl poplatníkovi již dříve přidělen, aby 
mohla být platba správně spárována. Pokud svůj variabilní symbol 
neznáte, obraťte se na finanční odbor – paní Ivanu Langerovou, bu-
dova radnice na Masarykově náměstí, dveře č. 111, tel.: 556 768 215, 
e-mail: ivana.langerova@novyjicin.cz. Informace o osobách osvobo-
zených od poplatku a další podrobnosti naleznete na webu města 
v sekci Rychlé info.� Ivana Langerová, odbor finanční 

Uctili Den válečných veteránů 

Zástupci vedení města, Československé obce legionářské, Českého 
svazu bojovníků za svobodu a veřejnost si 11. listopadu připomněli 
Den válečných veteránů. Na Městském hřbitově v Novém Jičíně, 
u kostela v místní části Žilina a ve Straníku položili květiny a zapálili 
svíce u pomníků obětem válek.
„Chtěli jsme vyjádřit úctu a vděčnost těm, kteří položili své životy 
ve válkách, aby chránili naši svobodu a hodnoty, na kterých stojí 
naše společnost,“ řekl místostarosta města Jaroslav Perútka. Alois 
Petroš, zástupce Československé obce legionářské, připomněl, že 
dnes už v naši republice žije jen necelých pět desítek odbojářů, kteří 
riskovali své životy ve 2. světové válce. Jednou z nich je žena bydlící 
na Novojičínsku.� Marie Machková, tisková mluvčí

Foto: Marie MachkováFoto: Archiv Nadace Partnerství

Nový Jičín získal za revitalizaci areálu bývalého letního kina Cenu 
sympatie v celostátní soutěži Adapterra Awards. Město v dané 
kategorii, kde záleží i na hlasování veřejnosti, zvítězilo a obdrželo 
finanční odměnu 50 tisíc korun. V soutěži, kterou už posedmé 
vyhlásila Nadace Partnerství, jsou oceňovány projekty, které 
pomáhají přizpůsobit krajinu klimatické změně, ochlazují města 
a zadržují vodu v přírodě.
„Vítězství v kategorii Cena sympatie vnímám jako potvrzení, že 
se nám přeměna prostoru se zchátralým a nevyužívaným letním 
kinem na odpočinkový areál s jezírkem podařila. Poděkování patří 
všem, kdo se na realizaci díla podíleli. Ale i těm, kteří nás v hla-
sování podpořili, neboť jsme získali 1254 hlasů a náš náskok 
byl oproti jiným soutěžícím opravdu přesvědčivý. Získané peníze 
investujeme do další výsadby stromů a zeleně ve městě,“ řekl 
místostarosta města Ondřej Syrovátka.
Novojičínské letní kino zaniklo v roce 2013 a v roce 2018 začala 
jeho přestavba na multifunkční relaxační areál, který navazuje 
na park Smetanovy sady. Tuto variantu si vybrali v anketě sa-
motní občané. Dnes je v místě původního hlediště vodní prvek, 
který je dominantou prostoru. Je tam i malé podium s hledištěm, 
brodítko a promenáda. Travnatá plocha je kombinovaná s lučním 
kvítím a bylinkovými záhony. Nechybějí lavičky, odpadkové koše 
a stojany na kola. Základními materiály jsou kámen, dřevo a kov.
Revitalizace areálu stála 14,9 milionu korun a kompletně ji za- 
financovalo město Nový Jičín. �Marie Machková, tisková mluvčí

Vzniká nová autobusová zastávka
Město buduje novou autobusovou zastávku v ulici Svatopluka Čecha. 
Výstavba začala v listopadu a během měsíce by mělo být dílo za při-
bližně 400 tisíc korun hotovo. V lokalitě sídlí řada institucí i soukro-
mých firem. Občané se tak po zkolaudování stavby dostanou snáze 
a rychleji do práce nebo k vyřízení úředních záležitostí.
„Vznik nové zastávky souvisí se změnou trasy našich linek městské 
hromadné dopravy v roce 2021. Linka číslo 602 začala nově projíždět 
ulicí Svatopluka Čecha, kde se nacházejí průmyslové objekty, úřady 
i rodinné domy, a autobusová zastávka tu chybí. Zastávka bude mít 
označení „Finanční úřad“, protože budova této instituce stojí přímo 
naproti. Počítáme s ní už v novém jízdním řádu, který začne platit 
od 14. prosince,“ řekl místostarosta města Ondřej Syrovátka.
Prostor pro zastavení autobusu vznikne úpravou stávajícího chod-
níku, kdy se v délce 32 metrů vymění obrubníky, aby byla nástupní 
a výstupní plocha bezbariérová. Také dojde k zúžení jednoho jízdního 
pruhu komunikace o 25 centimetrů. „Dneska je u krajnice i místo pro 
podélná parkování. Přibližně sedm odstavných míst pro automobily 
budeme muset zrušit, abychom získali 2,75 metru široký autobusový 
záliv. Změní se i stávající úprava vodorovného značení na vozovce,“ 
doplnil Roman Španihel z odboru správy majetku.
�  Marie Machková, tisková mluvčí



Město chystá kanalizaci pro Straník, v Bludovicích podpoří domovní čističky
Město vybuduje v místní části Straník novou splaškovou kanalizaci 
a centrální čističku odpadních vod. Výstavba bude probíhat sou-
běžně s opravou vodovodu. Předpokládaná cena za obě zakázky je 
170 milionů korun. Radnice hledá dotační tituly, které by mohly s fi-
nancováním pomoci. V místní části Bludovice město od projektu od-
kanalizování území odstoupilo pro malý zájem vlastníků domů. Radní 
však úředníkům uložili, aby připravili nový dotační program, který 
současnou pomoc občanům na vybudování a pořízení domovních 
čističek odpadních vod výrazně navýší.
„Chceme občanům pomoci s řešením problematiky bezpečné a eko-
logické likvidace odpadních vod. Ve Straníku jsme zvolili variantu 
výstavby centrální splaškové kanalizace zakončené čistírnou odpad-
ních vod pro celou místní část. V rámci výkopových prací zároveň 
opravíme vodovod, který je ze sedmdesátých let minulého století a je 
na hranici životnosti,“ řekl místostarosta města Ondřej Syrovátka. 
V případě Straníku, kde je 160 domů, se městu nabízí některý z do-
tačních titulů Ministerstva životního prostředí ČR, který bez ohledu 
na počet napojených domů může uhradit desítky procent z ceny 
za vybudování nové kanalizace.
Radnice usilovala i o odkanalizování místní části Bludovice. Už v roce 
2022 svolali úředníci veřejné projednávání problematiky. Třikrát 
v obci proběhlo dotazníkové šetření. Ze 152 domů projevilo zájem 
o domovní čističky odpadních vod pouze 60 vlastníků nemovitostí. 
„V Bludovicích je zástavba, na rozdíl od Straníku, hodně rozptýlená. 

Z ekonomického hlediska zde byl vhodnější jiný dotační program, 
a to na decentralizované odkanalizování, tedy příspěvek na každou 
novou domácí čističku. Tady už se ale výše nákladů odvíjí od počtu 
domů zapojených do projektu,“ vysvětlila Kateřina Nehasilová z od-
boru rozvoje a investic.
Kdyby město soustavu domovních čistíren při tak malém zájmu 
občanů vybudovalo, zaplatilo by za ni 23,5 milionu korun. Dotace 
by činila 9 milionů korun a navíc by z ní plynul závazek, že se úřad 
musí o čističky minimálně deset let starat. „Na provoz a údržbu by 
šel každý rok z rozpočtu města přibližně milion korun, což by pro nás 
byla velká zátěž a zbytek města by tak doplácel na neekonomický 
provoz čističek pro 60 domácností. My musíme konat s péčí řád-
ného hospodáře a občanům zákon ukládá likvidovat odpadní vody,“ 
upozornil vedoucí odboru správy majetku Kamil Žák.
Úředníci už připravují nový dotační program, který má lidi motivo-
vat, aby si sami pořídili domovní čistírnu odpadních vod v oblas-
tech, kde z ekonomických důvodů není počítáno s vybudováním 
centrální kanalizace. „Dosud mohli občané z našeho programu 
získat na vybudování domovních čističek odpadních vod 50 pro-
cent uznatelných nákladů, maximálně však do výše 40 tisíc korun. 
Tuto částku plánujeme navýšit na maximálně 90 procent na ná-
kup čističky s celkovou výší dotace včetně souvisejících prací až 
120 tisíc korun,“ uvedl místostarosta Syrovátka.�
� Marie Machková, tisková mluvčí 

Poslední den v roce, 31. prosince, bude provozní doba separačních 
dvorů upravena následovně:
■ �Sběrný dvůr v Palackého ulici: otevřeno od 8:00 do 14:00 hodin, 

s polední přestávkou od 11:00 do 11:30 hodin.
■ Sběrný dvůr v Propojovací ulici: otevřeno od 8:00 do 14:00 hodin, 
s polední přestávkou od 11:30 do 12:00 hodin.
Od 2. ledna 2026 budou oba separační dvory opět v provozu podle 
standardní otevírací doby. 
� Eva Rusková, odbor životního prostředí

Separační dvory na SilvestraProSenior nabídne nové služby

Foto: Karin Petrskovská

Od 1. ledna 2026 rozšiřuje ProSenior Nový Jičín nabídku svých služeb 
o osobní asistenci a ambulantní odlehčovací službu. Obě nové služby 
reagují na zvyšující se potřebu podpory lidí, kteří chtějí co nejdéle 
zůstat ve svém domácím prostředí.
Osobní asistence je určena lidem, kteří potřebují pomoc při běžných 
činnostech – například s oblékáním, hygienou, přípravou jídla, doprovo-
dem k lékaři či při volnočasových aktivitách. Asistent pomáhá v místě, 
kde člověk žije, podle jeho individuálních potřeb a časových možností.
Ambulantní odlehčovací služba nabídne krátkodobou denní péči pro 
osoby, o které se běžně starají jejich blízcí. Umožní pečujícím alespoň 
na část dne odpočinout nebo si vyřídit své záležitosti. Klient stráví 
den v klidném a bezpečném prostředí, kde je zajištěna odborná péče 
i smysluplný program.
Rozšířením služeb se ProSenior snaží reagovat na potřeby seniorů 
a jejich rodin, které se často potýkají s nedostatkem dostupné pod-
pory v každodenní péči. „Naší snahou je nabídnout lidem konkrétní 
pomoc v různých životních situacích – ať už potřebují pravidelnou 
asistenci doma, nebo krátkodobou péči v zázemí naší organizace,“ 
říká vedoucí organizace Alice Hynčicová.
ProSenior Nový Jičín již nyní poskytuje pečovatelskou službu, Denní 
stacionář Domovinka a Pobytovou odlehčovací službu Pohoda. Nově 
vzniklé služby tak doplní ucelený systém péče, který propojuje pomoc 
v domácím prostředí i zázemí pro krátkodobý pobyt.
Více informací najdete na: www.psnj.cz nebo na tel.: 556 778 369.
� Alice Hynčicová, vedoucí ProSenior

U Anděla vznikají dva nové byty 
Interiéry měšťanského domu U Anděla na Masarykově náměstí 
procházejí rekonstrukcí. Ve čtyřpodlažní budově jsou prostory pro 
čtyři byty. Dva byly rekonstruovány v roce 2006. Zbývající plocha 
je v dezolátním stavu. Díky stavebním úpravám vzniknou v památ-
kově chráněném objektu na ploše 200 metrů čtverečních dva nové 
byty. Město za práce, které by měly skončit za osm měsíců, zaplatí 
5,7 milionu korun.
„Dům byl postaven na počátku 17. století, na sklepích, které ještě 
nesou stopy gotiky. Před dvaceti lety se musela budova zpevnit 
ocelovými táhly. Také se z velké části opravily krovy a střecha. Ze 
strany náměstí se vybudovaly dva byty, ale na prostory oriento-
vané do dvora už bohužel nedošlo,“ řekl Marek Pavelka z bytového 
odboru.
 „Zmíněná plocha zůstala nevyužívaná. Kvůli opravě střechy a osa-
zení oken se tehdy muselo hodně bourat a v daném prostoru zůstaly 
pouze nosné a obvodové stěny. V jedné části se propadl strop, 
podlahy ve 2. nadzemním podlaží tvoří pouze násyp, stropní trámy 
jsou poškozené a přijdou odstranit,“ doplnila Daniela Koričanská 
z odboru rozvoje a investic.
Stavebníci kromě úpravy vnitřních dispozic budovy musí zhotovit 
stropy, podlahy, příčky, zajistí i rozvody vody, elektřiny, plynu, 
topení a kanalizace. Po jejich zásahu vzniknou v domě dva nové 
byty. „Jeden budou tvořit dvě místnosti a kuchyňský kout o cel-
kové rozloze 95,5 metru čtverečních. Druhý bude mít kuchyňský 
kout a čtyři pokoje a jeho užitná plocha bude 106,5 metru,“ do-
plnila Koričanská.
Nové byty bude mít ve správě bytový odbor, který je následně v na-
bídkovém řízení nabídne veřejnosti k bydlení.�
� Marie Machková, tisková mluvčí 
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Ve městě vzniká nová expozice 
V měšťanském domě číslo 91 v Křižíkově ulici vznikne expozice Pod 
Popelem. Při opravě objektu, který v roce 1427 částečně vyhořel, našli 
archeologové pod sutí a popelem staré hliněné nádoby, kuchyňské před-
měty, šperky, hroty šípů a kopí. Nemovitost je v soukromém vlastnictví. 
Město ale na její opravu přispělo částkou 1,4 milionu korun. V jedné míst-
nosti vybuduje výstavní prostor, který bude prezentovat vývoj měšťanské 
architektury Nového Jičína i osud domu a jeho obyvatel od středověku 
po současnost. Stavební úpravy a zřízení expozice budou stát tři miliony 
korun. Třetinu sumy uhradí dotace z Moravskoslezského kraje.
 „Když jsme majitelce domu poskytovali dotaci na rekonstrukci a zá-
chranný archeologický průzkum domu, jednou z podmínek bylo i to, 
aby městu nabídla místnost, v níž budeme moci prezentovat vzácné 
nálezy, které zde byly objeveny. Nová expozice ukáže historii domu 
a jeho vývoj v jednotlivých staletích a také to, jak se mohly odvíjet životy 
lidí, kteří jej obývali,“ řekl místostarosta města Ondřej Syrovátka. Město 
majitelce finančně přispělo například na pořízení a výměnu kastlových 
oken, obnovu dveří nebo restaurátorské práce.
„Před zahájením stavebních úprav proběhl v domě záchranný archeo-
logický výzkum. Ten objevil pod asi metrovým nánosem suti a popela 
řadu historických artefaktů. Ty byly díky vysoké pokrývce směsi mate-
riálů zakonzervovány a dnes tak můžeme z drobných nálezů poskládat 
vybavení kuchyně z období husitských bouří, v budoucí expozici ukázat 
veřejnosti různě staré mince, skleněné šperky nebo středověké vidle či 
kladivo,“ uvedla Kateřina Nesrstová z Návštěvnického centra Nový Jičín, 
které má projekt na starosti.
Expozice vznikne v prvním nadzemním podlaží v prostoru původní 
síně. „Její koncepce je postavena na dvou stěžejních tématech. Tím 
prvním je stavebně historický vývoj domu od středověku do dnešní 
doby. Tuto část budeme prezentovat pomocí 3D modelu. Druhé téma 
je příběh domu zasazený do období husitských bouří. Tady proběhne 
prezentace prostřednictvím skutečných předmětů nalezených pod 
popelem,“ vysvětlila Radka Bobková, vedoucí Návštěvnického centra 
Nový Jičín. Tato organizační složka města bude správcem expozice 
a bude zajišťovat její prohlídky s odborným průvodcem.
Součástí expozice bude i katalog a průvodce s výběrem artefaktů a fo-
tografií interiéru, který zhotoví Národní památkový ústav. V současné 
době je už zpracována projektová dokumentace, stavba by měla být 
hotova na přelomu jara a léta 2026. „Projekt pomůže k uchování kultur-
ního dědictví, ale také podpoří vzdělávání v oblasti historie. A neméně 
významný je pro naše město turistický a ekonomický přínos,“ doplnil 
starosta města Stanislav Kopecký.� Marie Machková, tisková mluvčí 

Sportoviště na Lamberku zvítězilo
Projektem pro Nový Jičín 2025 je revitalizace sportoviště na Lam-
berku. Ve veřejném hlasování o tom rozhodli občané s trvalým poby-
tem na území města. Realizace vítězného námětu bude financována 
z participativního rozpočtu. Ten radnice zřídila před osmi lety a je 
určen k podpoře nápadů na zkvalitnění života ve městě. K obnově 
sportoviště na Lamberku, která zahrnuje výměnu střídaček, odstra-
nění nežádoucí zeleně, instalaci solárního osvětlení a modernizaci 
brankových konstrukcí, dojde v příštím roce.
Nápady do Projektů pro Nový Jičín mohou posílat osoby starší 
15 let nebo zástupci spolků s působností na území Nového Jičína. 
Do letošní výzvy jich předkladatelé přihlásili sedm. „Do veřejného 
hlasování postoupily tři. Paměť národa – základ budoucnosti státu, 
discgolfové arény a revitalizace sportoviště na Lamberku. Elektro-
nického hlasování, které probíhalo od 1. do 31. října, se zúčastnilo 
589 respondentů,“ řekla Lucie Plešková z odboru rozvoje a investic.
Vítězný námět na  revitalizaci sportoviště na  Lamberku získal 
725 hlasů. Na druhém místě se umístil nápad na discgolfové arény 
s 230 hlasy. Paměť národa – základ budoucnosti státu s 93 hlasy 
skončila třetí. „V participativním rozpočtu jsme letos alokovali 500 ti-
síc korun. Naším cílem je co nejvíce zapojit do dění ve městě občany, 
kteří tu žijí.  Z podnětů veřejnosti se už v minulosti například postavila 
knihobudka ve Smetanových sadech, lavičky v areálu Hückelových 
vil nebo hřiště pro všechny generace v Myslbekově ulici,“ připomněl 
místostarosta města Ondřej Syrovátka.�
� Marie Machková, tisková mluvčí

Některé zastávky změní názvy
V Novém Jičíně budou změněny názvy některých autobusových za-
stávek městské hromadné i příměstské dopravy. Jejich pojmenování, 
zpravidla podle institucí, které v jejich v blízkosti sídlí, už neodpovídá 
skutečnosti. Některé firmy, například restaurace Koruna v Loučce nebo 
závod Pamela, totiž zanikly. Jiné, jako pošta, se přestěhovaly. V aktuali-
zovaném seznamu zároveň přibude nová autobusová zastávka, kterou 
město staví v ulici Svatopluka Čecha. Bude se jmenovat „Finanční úřad“, 
protože budova tohoto úřadu stojí přímo naproti.
„Rozhodli jsme se, že přistoupíme k revizi všech názvů autobusových 
zastávek na území města. Aby bylo do procesu zapojeno co nejvíce 
laické i odborné veřejnosti, projednávali jsme toto téma i na Veřejném 
fóru, kde mohli občané navrhovat nové názvy zastávek. K problematice 
se vyjadřovaly i komise péče o památky a dopravní komise, a také 
osadní výbory v místních částech Bludovice, Kojetín, Loučka, Straník 
a Žilina,“ řekl místostarosta města Ondřej Syrovátka.
Aktuálně je na území Nového Jičína a jeho místních částí 51 autobuso-
vých zastávek. Šestnáct  z nich bude přejmenováno. „O změnách názvů 
zastávek rozhodne na náš podnět Krajský úřad Moravskoslezského kraje. 
Nová označení se začnou používat od 14. prosince 2025, kdy přicházejí 
v platnost nové jízdní řády,“ doplnil vedoucí odboru dopravy na novojičín-
ské radnici Libor Macíček. „Chceme, aby názvy zastávek více odpovídaly 
reálnému životu. Proto je někde třeba zkrátíme, jinde upřesníme. Napří-
klad zastávka „Palackého ČSAD“ bude nově “Palackého garáže“, aby 
cestující neměli mylný dojem, že jde o autobusové stanoviště. „Palackého 
škola“ se přejmenuje na přesnější „Palackého gymnázium“. Zastávka 
„Pošta“, odkud se úřad přestěhoval, se bude stanoviště jmenovat „Karla 
Kryla“ podle nedaleké ulice a zároveň významné osobnosti, která v Novém 
Jičíně žila. „Suvorovova Pamela“ nahradí kvůli zániku firmy označení 
„Suvorovova Vodovody“ podle společnosti SMVaK, která sídlí poblíž,“ 
vysvětlil Syrovátka. � Marie Machková, tisková mluvčí

Tóny, které pomáhají potřebným

Ještě nám v uších doznívají melodie a v srdci přetrvává pocit blízkosti. 
Jménem Slezské diakonie děkujeme, že se z koncertu „Tóny, které 
pomáhají“ stal večer plný podpory pro lidi, kteří ji právě teď potřebují.
Velké díky patří sboru Ondrášek za atmosféru, která naplnila kostel, 
za písně, jež hřály a rozzářily tváře, a za to, že svým zpěvem přinesli 
klid i naději. A také jeho sbormistrovi za citlivé vedení a promyšlenou 
dramaturgii. Děkujeme také farnímu sboru v Novém Jičíně za laskavé 
zázemí a panu děkanovi Janu Janštovi za milé přijetí a vstřícnost.
A vám všem, kteří jste přišli a podpořili dobrou věc, děkujeme z ce-
lého srdce. Hudba nás propojila – a díky vám může Slezská diakonie 
proměnit tuto společnou radost v konkrétní pomoc. Děkujeme.�
� Gabriela Lhotská, vedoucí oblasti Novojičínsko

Foto: Romana Bélová

Zápis do prvních tříd
Zápis dětí k povinné školní docházce pro následující školní rok 
2026/2027, tj. od 1. září 2026, se bude konat v základních školách zří-
zených městem Nový Jičín na území města 12. února 2026 od 14:00 
do 18:00 hodin. Termín zápisu je stanoven i pro děti, kterým byla 
poskytnuta dočasná ochrana v souvislosti s válkou na Ukrajině.
Zápis k předškolnímu vzdělávání na území města Nový Jičín pro 
školní rok 2026/2027 byl radou města stanoven na 13. dubna 2026 
od 8:00 do 16:00 hodin. Termín zápisu je stanoven i pro děti, kterým 
byla poskytnuta dočasná ochrana v souvislosti s válkou na Ukrajině.
� Michaela Bluchová, odbor školství, kultury a sportu
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Co lidem chybí v centru města?
Město Nový Jičín dokončilo dotazníkové šetření, jehož cílem 
bylo zjistit, jaké obchody, služby a veřejné prostory obyvatelům 
a návštěvníkům centra chybějí a které naopak považují za do-
statečně zastoupené. Do průzkumu, který probíhal od 29. května 
do 30. června, se zapojilo celkem 747 respondentů.
Výsledky ukazují, že lidé v centru města nejvíce postrádají pro-
dej čerstvého ovoce a zeleniny, klidové zóny k posezení, domácí 
potřeby a železářství. Velký zájem je také o prostory pro děti, 
hračkářství, antikvariát, obchod s hudebninami, opravnu obuvi 
nebo kvalitní večerní stravování a kulturní nabídku. Naopak za do-
statečně zastoupené označili respondenti zejména kavárny a cuk-
rárny, knihkupectví, banky a finanční služby, zdravotnická zařízení 
a drogerie.
Významná část připomínek se netýkala přímo nabídky obchodů, 
ale celkové atmosféry centra. „Lidé ocenili Návštěvnické centrum 
a stromy na náměstí. Z negativ často zmiňovali nedostatečnou 
čistotu náměstí a výskyt lidí bez domova, brzkou zavírací dobu ně-
kterých podniků a veřejných toalet, nedostatek zeleně a kulturních 
a komunitních akcí,“ uvedla Radka Bobková, vedoucí Návštěvnic-
kého centra. Mezi podněty na celé město se opakovaně objevila 
poptávka po větším hobby marketu, rychlém občerstvení známých 
značek a širší nabídce večerních služeb a zábavy.
„Tento dotazník jsme iniciovali, abychom získali zpětnou vazbu 
od obyvatel i návštěvníků na poskytované služby v centru města 
i jeho širším okolí. Vzhledem k velkému počtu respondentů mů-
žeme výsledky považovat za relevantní a budeme k nim přihlížet 
při pronájmu nebytových prostor a také při rozhodování o dalším 
rozvoji centra města,“ uvedl místostarosta města Ondřej Syrovátka.
Město na podporu podnikání rozvíjí i další aktivity, jako třeba pro-
jekt Podnikni to! v minulosti nebo v současné době sérii workshopů 
pro studenty, začínající i stávající podnikatele pod názvem Podni-
kej raz dva.�� Kateřina Nesrstová, Návštěvnické centrum

Město je finančně zdravé
Nový Jičín je ve vynikající finanční kondici. Vyplývá to z klasifi-
kace Benchmarkingové iniciativy 2005 (BI 2005), kdy analytici 
hodnotili ukazatele finančního zdraví u 82 měst a obcí s rozšíře-
nou působností z celé naší republiky. Nový Jičín získal za kvalitu 
peněžní stability a investiční aktivity v letech 2020–2024 hod-
nocení „A“, což je nejlepší možný výsledek. Odborníci pracovali 
s daty z veřejně přístupných informačních systémů Ministerstva 
financí ČR, do kterých jednotlivé radnice povinně nahrávají své 
účetní uzávěrky.
Benchmarkingová iniciativa 2005 (BI 2005) je jednou z možností, jak 
analyzovat hospodaření měst a obcí. Výsledky slouží k porovnání 
efektivity hospodaření na radnicích a jednotlivé úřady s nimi mohou 
dále pracovat. Smyslem projektu, který neformálně sdružuje města 
a obce III. typu, je zvyšovat kvalitu poskytovaných služeb a fungování 
institucí. „Odborníci ve sledovaném období posuzují řadu ukaza-
telů. Například saldo běžného rozpočtu, zadluženost na obyvatele, 
investiční aktivity města nebo podíl kapitálových výdajů a odpisů,“ 
uvedla vedoucí finančního odboru Jarmila Straková.
Získaná data a sdílené zkušenosti neslouží jen radnicím. „Díky 
srovnávacímu průzkumu se také občané dozvědí, jak jejich město 
nakládá s veřejnými prostředky. Míra peněžního rizika zase zajímá 
bankovní instituce i podnikatele, kteří se rozhodují, zda s radnicí 
spolupracovat. A my máme dlouhodobě výborné hodnocení, které 
potvrzuje naši finanční stabilitu a efektivní rozvoj města,“ řekl sta-
rosta města Stanislav Kopecký.�Marie Machková, tisková mluvčí 

Objevte kouzlo města, které dýchá bohatou historií, vánoční at-
mosférou i tradicemi. S průvodkyní Klárou se v sobotu 6. prosince 
v 10:00, 13:00 a 15:00 hodin vydáte nejen po Masarykově náměstí, 
ale i do malebných zákoutí městské památkové rezervace, kde na vás 
dýchne duch starého Nového Jičína. Během procházky nahlédnete 
do svátečně vyzdobeného farního kostela Nanebevzetí Panny Marie, 
vystoupáte na kostelní věž s působivým výhledem a nasajete to nej-
lepší z historie města – od středověkých počátků až po vánoční zvyky 
minulosti. Na závěr si každý pod vedením pekařského mistra Ladislava 
Hezkého upeče vlastní voňavé perníčky. Své místo si rezervujte na: 
www.icnj.cz.  � Nikola Maňáková, Návštěvnické centrum

Adventní perly Nového Jičína

Stoletá jubilantka si zatančila

Dne 4. listopadu jsme společně s paní Jarmilou Bartošovou, naší uži-
vatelkou, oslavili její výjimečné životní jubileum – úctyhodných 100 let. 
Tento významný den strávila ve společnosti své rodiny a blízkých.
Ke gratulantům se připojila ředitelka Domova Duha Pavlína Koláčková 
spolu se zaměstnanci a uživateli domova Duha, starosta města Sta-
nislav Kopecký a vedoucí odboru sociálních věcí Moravskoslezského 
kraje Aleš Neuwirth. Paní Bartošová obdržela jako narozeninový dárek 
hřejivou vlněnou deku a vestu, kterou si sama přála. Oslavu si užila 
plnými doušky, při hudebním doprovodu pana Pískoře si s ostatními 
zazpívala a dokonce i zatančila. � Iva Štramberská

Foto: Iva Štramberská

Rychlost vozidel v Novém Jičíně hlídá další radar. Radnice ho za-
koupila za téměř 1,2 milionu korun. V minulosti byla ve městě 
vybudována tři stanoviště pro umístění stacionárního rychloměru. 
Zařízení však byla pouze dvě a průběžně rotovala mezi stanovišti 
v ulicích Revoluční, Palackého a u mateřské školy v Bludovicích. 
Nyní už se tak měří rychlost ve všech uvedených lokalitách trvale 
a souběžně.
„Našim cílem je zklidnění dopravy a zvýšení bezpečnosti chodců. 
Proto radary umisťujeme u škol, jako tomu je v Bludovicích, kde je 
mateřská škola, nebo v Palackého ulici, kde stojí budova gymná-
zia. V Revoluční ulici sídlí poliklinika Agel nebo závod Tonak,“ řekl 
starosta města Stanislav Kopecký. V loňském roce řidiči, kteří s vo-
zidlem překročili povolenou rychlost, zaplatili městu na pokutách 
16,6 milionu korun. „Tyto peníze sice nejsou nijak účelově vázány, 
ale primárně je investujeme do zvýšení bezpečnosti v dopravě. Bu-
dujeme přechody pro chodce, nové autobusové zastávky a zálivy, 
veřejné osvětlení v ulicích, opravujeme silnice a chodníky,“ uvedl 
místostarosta města Václav Dobrozemský. Nový Jičín by chtěl 
v budoucnu instalovat radar i v ulici B. Martinů, kde sídlí Základní 
škola Galaxie a Střední odborná škola Educa. �
� Marie Machková, tisková mluvčí

Rychlost vozidel hlídají tři radary
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Skibus do Beskyd letos vyjede poprvé 26. prosince a poté po-
jede denně až do 4. ledna. V novém roce bude tradičně jezdit až 
do 26. dubna každý víkend a státní svátek. Díky spolupráci s Kopřiv-
nicí a Příborem se tak Novojičíňáci budou moci opět svézt pohodlně 
jednou denně na Bílou a na Pustevny a zpět. Podrobnosti najdete 
na webu: www.novyjicin.cz/skibus.�Libor Macíček, odbor dopravy

Od Vánoc opět pojede skibus

Svatý Martin v mateřince K. Čapka

V pondělí 11. listopadu, kdy slavíme svátek svatého Martina, panoval už 
od rána v Mateřské škole K. Čapka čilý ruch. Ve třídách se vykrajovaly 
perníčky, plnily rohlíčky a připravovaly se výrobky z naši „jedlé zahrady“, 
které si pak návštěvníci odpolední akce mohli zakoupit na mini farmář-
ském jarmarku. Ten byl součástí Svatomartinského odpoledne, které 
se neslo v duchu tradic, spolupráce a dobré nálady. O tu se postarala 
nejen světýlková stezka s úkoly, ale také pohoštění, které připravily paní 
kuchařky. Po setmění děti a rodiče netrpělivě čekali příjezd Martina 
na bílém koni. A ten opravdu přijel, na koni, oděn do brnění a pláště 
přesně tak, jak praví legenda. Děti se mohly s Martinem na památku 
vyfotografovat a koníka si pohladit. Závěrem jsme se společně s Mar-
tinem vydali průvodem se světýlky, který rozsvítil celé okolí a dodal tu 
pravou kouzelnou atmosféru.� Petra Vaculíková, učitelka

Foto: Lucie Straková

Lampiónový průvod v Bludovicích
V pátek 7. listopadu se v Bludovicích uskutečnila tradiční lampionová 
procházka občanů a občánků, tedy většinou současných i bývalých ná-
vštěvníků Mateřské školy Bludovice. Akce byla věnována připomínce 
svátku Dušiček. Od 16:30 hodin se na Fojtství začalo s vyřezáváním 
dýní, poté se účastníci vydali na procházku ke kapli, kde lampičky 
i dýně ozdobily most. Trasa pokračovala ke spodnímu mostu a zpět 
k Fojtství, kde na všechny čekalo opékání špekáčků, teplý čaj, svařák 
i výborná domácí dýňová polévka. Cestou se více než padesát účast-
níků dozvědělo zajímavosti o historii svátku a dávné tradici vyřezávání 
tuřínů, která předcházela dnešním halloweenským dýním.
Akci uspořádal Osadní výbor Bludovice za podpory města Nový Jičín. 
Osadní výbor zároveň zve všechny na tradiční zpívání koled v bludo-
vické kapli, které se uskuteční v úterý 23. prosince. �
� Petr Brandejs, člen Osadního výboru Bludovice

Školní fóra se letos zaměřila na studenty středních škol s cílem vést 
je ke konstruktivní debatě, podpořit zájem o fungování školy i města, 
vysvětlit, co může město ovlivnit a co už ne, a společně hledat způ-
soby, jak zlepšit školní prostředí i život ve městě. Zatímco 10. listo-
padu debatovali se zástupci města studenti Gymnázia Nový Jičín, 
o den později proběhlo školní fórum na Mendelově střední škole. 
V obou případech bylo fórum rozděleno na dvě části: město a škola. 
V části věnované městu byly nejprve představeny a okomentovány 
podněty z minulého ročníku: co se podařilo uskutečnit, co naopak 
nevyšlo, případně co nebylo možné realizovat, protože to nespadá 
do kompetence města. Následně žáci hodnotili, co se jim ve městě 
líbí a navrhovali vlastní podněty, kterými by chtěli zlepšit život 
ve městě. Studenti gymnázia nejčastěji zmiňovali potřebu většího 
pocitu bezpečí a čistoty ve městě. Přivítali by také posílení místní 
komunity a pestřejší nabídku brigád. Žáci Mendelovy střední školy 
navrhovali například přeměnu obchodního domu Teben na komu-
nitní centrum pro mladé, rekonstrukci autobusového nádraží či více 
zastřešených laviček. 
Ve druhé části fóra se studenti věnovali podnětům týkajícím se jejich 
škol a následně o nich mohli diskutovat přímo se svými pedagogy 
a vedením školy. Největší ohlas na obou školách měly návrhy na více 
společenských akcí a výletů a na zlepšení podmínek pro studium 
i odpočinek.� Lucie Plešková, koordinátorka Zdravého města

Studenti diskutovali o městě

V rámci realizace inovativních šablon uskutečnila Mateřská škola 
Komenského 78 začátkem října vzdělávací exkurzi do Bělského lesa. 
Cílem aktivit bylo rozvíjet u dětí environmentální výchovu, podpořit 
jejich vztah k přírodě a umožnit jim přímý kontakt s přírodním pro-
středím. 
Na jednotlivých stanovištích děti plnily úkoly z interaktivních edukač-
ních tabulí, poznávaly lesní zvířata, stromy, jejich plody a život 
u rybníka. Děti si prohlédly místní studánky a prameny, objevovaly 
mokřady, tůně a vodní rostlinstvo, kde poznávaly ekosystém mo-
křadu, vegetaci i živočichy žijící u vody. 
Součástí programu byla návštěva sochy Sedícího obra, která děti 
zaujala svým monumentálním ztvárněním, a procházka po tzv. hadím 
chodníku, kde si děti mohly procvičit rovnováhu a obratnost při chůzi 
po kládách a kmenech. Celá vycházka byla doprovázena poslechem 
zvuků přírody, vychutnáváním si vůně lesa a rozvíjením smyslového 
vnímání. Exkurze byla pro děti nejen příjemným zážitkem, ale také 
cennou příležitostí k učení v přírodě.� Natálie Žilinčiková, učitelka 

Exkurze Trojlístku v Bělském lese

Turistické informační centrum Nový Jičín, které spadá pod Návštěv-
nické centrum – město klobouků, se letos zaměřilo na modernizaci 
a zkvalitnění svých služeb. Díky finanční podpoře Moravskoslezského 
kraje se podařilo uskutečnit projekt, jenž přinesl řadu vylepšení pro 
návštěvníky i místní obyvatele. V rámci projektu byl vydán Turistický 
průvodce Nový Jičín a jeho okolí, dostupný zdarma v informačním 
centru i online v několika jazykových verzích. Vícejazyčná skládačka 
„Od kloboučníka ke generálovi“ provází návštěvníky expozicemi klo-
bouků a generála Laudona. Propagaci města podpořil moderní roll-up 
systém s výměnnými bannery, využívaný při veletrzích a kulturních 
akcích. Studenti středních škol díky novému notebooku získali lepší 
podmínky pro praxi a tvorbu obsahu. Nové ergonomické židle pak 
zvýšily komfort pracovníků informačního centra.
Projekt „Podpora TIC Nový Jičín v roce 2025“ byl spolufinancován 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje.�
� Kateřina Nesrstová, Návštěvnické centrum

Kraj podpořil informační centrum 

Vánoční a novoroční zpěvy 
Nejen novojičínské publikum srdečně zveme na sérii vánočně la-
děných koncertů pěveckých těles Puellae et Pueri a Sextetu plus. 
První z nich se uskuteční v neděli 14. prosince v 16:00 hodin v kos-
tele v Dobešově, další pak 4. ledna ve 14:00 hodin v kostele v Jese-
níku nad Odrou a v 16:00 hodin ve Španělské kapli v Novém Jičíně. 
Vstupné je dobrovolné. Přijďte si s námi užít sváteční atmosféru 
a krásu vánoční hudby. Těšíme se na vás. �Karel Dostál, sbormistr

Výstava Od adventu po Nový rok přináší do výstavní síně na Staré 
poště více než padesát fotografií pěti autorů z různých koutů Moravy 
včetně dvou novojičínských – Lenky Malinové a Tomáše Horáka. Jejich 
práce zachycují atmosféru adventu, Vánoc a příchodu nového roku 
ve městech v České republice i v zahraničí. Expozici doplňují prosto-
rové sváteční instalace vytvořené dětmi z výtvarného oboru Základní 
umělecké školy Nový Jičín a žáků tří novojičínských základních škol. Ti 
dostali volné zadání, aby výstavu obohatili o prvky symbolizující kouzlo 
předvánočního a vánočního času. Výstava propojuje zkušené fotografy, 
s mladou generací možných budoucích umělců. Srdečně zveme ve-
řejnost k návštěvě této jedinečné výstavy, která potrvá od 2. prosince 
do 9. ledna 2026. � Radka Filipíková, Městské kulturní středisko

Vánoční výstava na Staré poště 
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Základní škola Komenského 66 je již delší dobu držitelem titulu „Škola 
spolupracující s Mensou“, který uděluje Mensa Česko základním 
a středním školám aktivně podporujícím nadané žáky. Titul potvrzuje 
dlouhodobé úsilí naší školy vytvářet podnětné prostředí pro rozvoj 
talentu, tvořivosti a kritického myšlení. Zaměřujeme se především 
na badatelské aktivity, matematiku, cizí jazyky a výtvarné umění, které 
žáci rozvíjejí prostřednictvím projektů, soutěží a výstav. Škola nabízí 
také možnost testování IQ, pravidelně se účastní Logické olympi-
ády, kterou pořádá Mensa Česko.Článek v plném znění je publikován 
v podzimním čísle časopisu Mensa.�
� Ivana Juříková a Martina Balová, učitelky

O nové Komendě píše časopis 

Na Jubce rosteme společně
Na Základní škole Jubilejní se daří rozvíjet spolupráci mezi učiteli 
prostřednictvím společně vedeného vyučování. Dva pedagogové zde 
společně plánují, realizují i reflektují hodiny. Nejde o to, kdo učí lépe, 
ale o vzájemnou podporu, sdílení zkušeností a hledání nových cest, 
jak co nejlépe podpořit žáky v učení. Tato forma spolupráce přináší 
do hodin větší pestrost, individuální přístup a zapojení všech dětí. 
Jeden z učitelů se může věnovat žákům, kteří potřebují více času, 
zatímco druhý přináší nové podněty nebo sleduje dění ve třídě. Výuka 
se tak stává dynamičtější, otevřenější a přirozeně podnětnou – jak 
pro děti, tak pro pedagogy.
Na naší škole je společně vedená výuka založena na rovnocenném 
vztahu mezi učiteli. Ten posiluje důvěru, otevřenou komunikaci 
a partnerský dialog. Sdílení dobré praxe přináší do školy nové ná-
pady i energii. Podnětné prostředí lze shrnout slovy pedagogů: „Když 
sdílíme své nápady, rosteme všichni – děti i učitelé.“�
� Miroslava Borošová, učitelka

Na staré Komendě zkoumali paprsky

V úterý 11. listopadu připravila Základní škola Komenského 68 pro-
jektové dopoledne pro žáky pátých ročníků. Spolu se svými učiteli 
k nim přijeli žáci ze základních škol z Hostašovic, Libhoště a Bernar- 
tic n. O. Čekala na ně tři stanoviště, kde zkoumali paprsky a světlo. Pa-
prsky vesmírné, sluneční, rentgenové. Životodárné světlo ze Slunce, 
hřejivé teplo ohně. Zjistili význam kůže proti paprskům. V praktické 
části vyrobili model fází Měsíce a nakoukli do tajů otisků prstů.  Žáci 
byli velmi šikovní a plno důležitých informací dokázali využít během 
úkolů, které je čekaly.� Irena Novotná, učitelka 

Foto: Tereza Vašutová 

Svět ticha vybídl k porozumění
Ve středu 22. října jsme se s žáky devátých ročníků Základní školy Ko-
menského 66 zúčastnili besedy „Jsem jedno ucho“. Nejdříve jsme si 
uvědomili, jak neviditelný může sluchový handicap být. V komunitním 
kruhu s námi seděla paní, která z 80 % neslyšela, a my jsme si toho 
zpočátku vůbec nevšimli. Díky její vstřícnosti jsme si mohli formou 
malého experimentu vyzkoušet, jak vysokou hladinu zvuku potřebuje 
bez naslouchátka k tomu, aby porozuměla našim slovům. V průběhu 
programu jsme si modelovali situaci s odezíráním – a překvapivě 
to nebylo tak snadné, jak jsme očekávali. Nejhůře jsme detekovali 
jednoslabičná slova, zvlášť když jsme je slyšeli (nebo spíše neslyšeli) 
mimo kontext. Uvědomili jsme si, kolika obtížím neslyšící lidé čelí, jak 
to ovlivňuje jejich každodenní život i sny, sebevědomí, a jak moc je 
tato skutečnost limituje. Diskutovali jsme také o prevenci a ochraně 
sluchu – měřili jsme si citlivost našeho sluchu na vysokých frekven-
cích. Debatovali jsme o poslechu hudby prostřednictvím sluchátek, 
o návštěvách koncertů či kinosálů. Poškození sluchu je totiž nevratné, 
nelze jej operovat. Pomoci mohou částečně naslouchadla, která jsme 
si mohli také prohlédnout. V rámci napínavého kvízu o merch projektu 
,,Jsem jedno ucho” nás zaujaly statistiky: 500 000 lidí v Česku trpí 
sluchovými obtížemi, 10 000 používá znakový jazyk. Z besedy jsme 
odcházeli s hlubším porozuměním, respektem a empatií k lidem s po-
stižením sluchu, ale také s vědomím, že slyšet není samozřejmost.
� Petra Rybářová, učitelka

Za kulturou společně s rodiči
Podzimní plískanice si část dětí a rodičů Základní školy Galaxie 
zpříjemnila návštěvou muzikálu Elisabeth v Divadle Jiřího Myrona 
v Ostravě. Život císařovny Sisi nebyl vůbec jednoduchý a autoři tohoto 
představení dokázali jeho těžkosti úspěšně divákům předat. Pro 
některé děti to bylo vůbec první setkání s muzikálem, nebo dokonce 
s večerním divadelním představením vůbec. Muzikál trval s jednou 
přestávkou téměř tři hodiny, což napoprvé mohlo být pro některé 
náročné. Všichni ale s napětím vyslechli všechny nádherně zazpívané 
árie, vydrželi do konce a na závěr se shodli, že představení opravdu 
stálo za návštěvu. Už se těšíme na další společné prosincové před-
stavení. Tentokrát vyrazíme za krásami tance do Divadla Antonína 
Dvořáka na balet Louskáček. � Eva Pancová, učitelka

Dny předškoláků se Šmouly
Ve dnech 11. a 12. listopadu hostila Základní škola Komenského 68 již 
tradičně děti z novojičínských mateřských škol. Přivítali jsme jich více 
než 100. Tentokrát se Dny předškoláků svezly na vlně Šmoulů. Hlavním 
úkolem budoucích školáčků bylo totiž vysvobodit všechny Šmouly, kteří 
se nám ve škole ukryli. A jak se jim to dařilo? Náramně! U Malíře se 
pracovalo s 3D tiskem a barvičkami, U Mrzouta se vyráběla elektřina, 
U Taťky Šmouly a Šmoulinky zas děti vytvářely cesty pro ozoboty, kteří 
pomáhali prchat Šmoulince od Gargamela. U Hezouna hledaly se zr-
cadlem ztracenou druhou půlku tělíček Šmoulů a pomohly třídit perly, 
U Koumáka vyráběly kouzelné šmoulí lektvary a zachraňovaly kačenku 
z ledu. Všichni Šmoulové se tak dostali zpátky do vesničky a úsilí dětí 
bylo odměněno nejen mnoha dárečky, ale také výborným modrým 
muffinkem. Všem zapojeným, včetně průvodců z řad deváťáků, patří 
velký dík za perfektně odvedenou práci. V obdobném duchu připravu-
jeme Den otevřených dveří, který proběhne 27. ledna 2026 a na kterém 
vás rádi uvidíme. � Hana Šmídová, učitelka

Ve dnech 20.–26. října se Ostrava opět stala hlavním parahokejovým 
městem planety. V Ostravar Aréně totiž proběhl již 5. ročník pres-
tižního IPH Cupu. Ten do našeho krajského města přivedl absolutní 
světovou špičku, do níž patří reprezentační týmy USA, Kanady, Číny, 
České republiky a Itálie.
Dopolední utkání Čína – Itálie ve středu 22. října zhlédla také třída 
5. A Základní školy Tyršova a nutno říct, že si ho pořádně užila. 
Děti, skvěle namotivované paní učitelkou Milenou Závorkovou, byly 
v hale nejhlasitějšími fanoušky, což neuniklo pozornosti jak místního 
televizního štábu, tak Českého rozhlasu. Děvčata a chlapci během 
celého zápasu nejen neúnavně fandili, ale ve fanzóně si rovněž vy-
zkoušeli celou řadu zajímavých aktivit (například střelbu na branku, 
stabilitu na speciálně upravených saních nebo mobilitu na invalidních 
vozících). To vše pod dohledem sympatického maskota – tučňáka 
Samsona.
Malým fandům se také podařilo předat povzbuzující plakáty pro 
český tým. Za tuto podporu naši reprezentanti po zisku bronzových 
medailí poděkovali speciální fotografií, adresovanou výhradně páťá-
kům z novojičínské Tyršovky. 
Dětem i jejich dospělému doprovodu se vydařená akce velmi líbila. 
Domů si z Ostravy kromě různých suvenýrů všichni přivezli spoustu 
nevšedních zážitků a velký obdiv ke všem hráčům. �
� Rudolf Balon, učitel

Žáci Tyršky na parahokeji v Ostravě
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Ženský fotbal v  Novém Jičíně zažívá ob-
dobí velkého rozvoje. Po  delší pauze se 
podařilo znovu vybudovat tým žen, který 
navazuje na tradici ženského fotbalu v  re-
gionu, a  zároveň vyrůstá i  silná generace 
dorostenek, která je příslibem do budouc-
na. Společně tak tvoří dvě pevně propojené 
části jednoho klubu, které spojuje nadšení, 
píle a chuť posouvat se vpřed.

Ženy FK Nový Jičín
– nový začátek s velkou energií
Nový ženský tým vznikl v  létě 2025 pod 
vedením trenérů Vladimíra Mika, Františ-
ka Macíčka a  Moniky Najzarové. Většina 
hráček dříve působila v  klubu FC Veřovi-
ce ženy, který se v minulém roce rozpadl. 
Právě na jeho základech vznikl tým žen FK 
Nový Jičín, jenž úzce spolupracuje s doros-
tenkami a  postupně si získává své pevné 
místo na fotbalové mapě regionu.
Po  období intenzivní přípravy přišly první 
zápasy. Premiérové utkání proti Nošovi-
cím dopadlo vítězně 3:1 a dodalo hráčkám 
sebevědomí i chuť do další práce. Povzbu-
zeny tímto úspěchem se ženy rozhodly při-
hlásit do čtvrté Moravskoslezské ligy žen. 
Hned první mistrovské utkání proti Hlubině 
zvládly vítězně 2:0, a i když následně těsně 
podlehly Nošovicím 0:1, rychle se vrátily 
na  vítěznou vlnu domácím triumfem 3:2 
nad Malými Hošticemi.
Tým trénuje převážně v  Bludovicích, kde 
také hraje svá domácí utkání. Přestože jde 
o nově sestavené mužstvo, rychle si vytvoři-
lo výbornou atmosféru. Hráčky táhnou za je-
den provaz, navzájem se podporují a je znát, 

že je spojuje chuť bojovat a  reprezentovat 
město i  klub. Velkým přínosem jsou také 
dorostenky, které nejen doplňují kádr, ale 
často se zapisují i mezi střelkyně. Cíle pro 
další měsíce jsou jasné – nadále se zlepšo-
vat, podávat kvalitní výkony a potvrzovat, že 
ženský fotbal v Novém Jičíně má potenciál 
stát se stabilní součástí místního sportu.

Juniorky – budoucnost,
která už teď roste
O kousek dál, ale se stejným odhodláním, 
kráčí také juniorský tým. První nábor probě-
hl letos v únoru a od té doby se skupina mla-
dých hráček rychle rozvíjí. Většina z  nich 
získala základy v chlapeckých týmech, jiné 
s  fotbalem teprve začínají – všechny ale 
spojuje chuť učit se a být součástí společ-
ného příběhu. Pod vedením trenérů, kteří 
jim věnují maximální pozornost, se dívky 
učí nové techniky, zlepšují práci s  míčem 
a každým tréninkem se posouvají dál.
Tým si brzy vytvořil skvělou atmosfé-
ru a  výsledky na  sebe nenechaly dlouho 
čekat. V  přípravných zápasech juniorky 
všechny soupeře porazily a také v mistrov-
ských utkáních předvádějí bojovné výkony. 
Každý zápas je pro ně novou zkušeností, 
která je posouvá dopředu nejen fotbalově, 
ale i výsledkově.
A právě v tom spočívá kouzlo tohoto týmu 
– v nadšení, soudržnosti a  radosti ze hry. 
Tréninky nejsou jen o taktice a běhání, ale 
hlavně o energii, smíchu a přátelství. Když 
juniorky vyběhnou na hřiště, dýchají jako je-
den tým. Každá z nich přináší něco jiného 
– klid, sílu, humor či motivaci – a dohroma-

dy vytvářejí silnou partu, která má chuť růst 
a zlepšovat se.

Společná cesta a velké srdce
Ženský a  juniorský fotbal v  Novém Jičíně 
ukazuje, že i  menší město může mít velké 
ambice. Přibývá dívek, které se chtějí zapo-
jit a klub jim nabízí prostředí, kde se mohou 
rozvíjet, soutěžit i  bavit. Fotbal tu není jen 
o výhrách, ale o hodnotách – týmovosti, zod-
povědnosti a odvaze postavit se výzvám.
A  právě díky těmto hodnotám má ženský 
i dorostenecký fotbal v Novém Jičíně skvě-
lou perspektivu. Dívky dokazují, že když 
se spojí srdce, píle a  radost ze hry, může 
i nový tým dosáhnout velkých věcí.
Stále hledáme nové tváře a talenty. Pokud 
by měl někdo zájem a  je vám 15 a  více 
let, přijďte mezi nás nebo nás kontaktujte 
na tel.: 736 116 217. �
� Lucie Kubáňová, Nela Valášková

Ženský a juniorský fotbal v Novém Jičíně: Síla, srdce a nadějná budoucnost

Foto: Lucie Miková  
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„Když prý se dá na sv. Ondřeja haůska ze střešně do vody, tak do vá-
noc rozkvětě. Jak sa ídě na  Ščedrý den večer do  kostela, tož sa 
veme sebům. Ten, kdo hů má při sobě, uvidí prý kole oltářa klečať 
čarodějnice (…) A když ídě z kostela dómu, uvidí na každém rozces-
tům čarodějnice, jak se vozá na pometlách. Ale to sa dělá už málo, 
ale ešče.“ Uvedené magické praktiky vzpomínané pamětníkem 
J. Býmou z  Hodslavic nám mohou předestřít význam svátku sv. 
Ondřeje (30. 11.), prvního světce adventního období pro naše před-
ky. Ondřejský proutek – větvička ovocného stromu – byl na Kravař-
sku využíván svobodnými dívkami podobným způsobem jako dnes 
barborky, kdy byl umisťován do nádoby s vodou za vyslovení přání, 
které se mělo s ratolestí vykvetlou o Vánocích splnit. V našem re-
gionu se však věštby praktikovaly ponejvíce v noci před svátkem 
světce. Např. v Bernarticích nad Odrou se říkalo: „Třepu, plote, tře-
pu ťa, hde jsi můj milý, ozvi sa.“
Jak vzdálené připadají tyto praktiky nám současníkům, těm, jejichž 
advent je podobný spíše honbě za nedostižným obrazem dokona-
lých svátků klidu a míru. Vraťme se však o mnoho desetiletí zpět, 
kdy pár koní, až příliš odpočatý delším stáním, razancí úderů kopyt 
v maštali svému hospodáři ze statku v Loučce naznačoval, že by 
jej měl zapřáhnout za sáně a vyrazit s dětmi na návštěvu rodiny 
na Kojetíně nebo ve Straníku, či do doby ještě o mnoho vzdálenější.
Z pohledu kulturní tradice zimní dobu se středem ve stejnojmen-
ném slunovratu charakterizují dodnes dva svátky, vztahující se 
k  mezním bodům kalendáře, křesťanské Vánoce a  světský Nový 
rok.
Předchozí období krmášů a hodů závazně ukončovala sv. Kateřina 
(25. 11.), neboť všichni věděli, že „Katerein schließ die Musik ein.“ 
Pár tančící o adventu musel počítat s tím, že za ním si počíná stej-
ně čert. Svatý Ondřej byl tedy většinou prvním světcem adventního 
období, doby, která dodnes zahajuje liturgický rok. Advent, spada-
jící do poslední části roku, čítající čtyřtýdenní období před Vánoci, 
začínal a začíná i dnes první adventní nedělí, končí na Štědrý ve-
čer a znamená „příchod“. Je tedy od 6. století, kdy byl ustanoven 
církví, dobou duchovní přípravy na narození Ježíše Krista, obdobím 
kajícnosti a  pokory, ale i  radostného očekávání. Hospodyně se 
uchýlila k přípravě postních jídel, na řadu přišlo mlácení obilí a lou-
pání fazolí. Na přístky a pobaby (i pobavy), jak se říkalo společným 
domácím pracím, kdy se spřádal len či dralo peří, přicházely sou-
sedky i  ženy z  přízně, následované samozřejmě i  vítanými muži, 
vždyť bylo potřeba „pomahať otřipjať spinky“. Probíhající soulad 
této, mnohdy až příliš nevázaně veselé, společnosti však nejednou 
přerušily svou přítomností děti, které proběhnuvší okolo nebyly da-
leko od zmaření snahy přítomných. V Hostašovicích, jak vzpomíná 
pamětnice A. F. (*1938), se snažili škubat husy dvakrát do  roka, 
aby bylo nasbíráno dostatek husího peří do výbavy postupně pro 
všech pět dcer. Vše muselo být přichystáno nejpozději na císařské 

hody o třetí říjnové neděli, kdy se husy staly vítanou pochoutkou. 
V mnohých domácnostech však na sousedskou výpomoc vybýval 
čas až po Vánocích. 
Adventní doba byla tradičně považována za velmi vhodnou nejen 
k  nahlížení do  budoucnosti, ale také k  obrácení do  sebe. Stejně 
jako jinde docházeli lidé časně ráno do kostelů na  ranní marián-
ské mše svaté, tzv. roráty. Na tyto jitřní události vzpomínají i dnes 
pamětníci z různých lokalit na Novojičínsku. V Bartošovicích byla 
účast dětí na rorátech povinná, přísný učitel bděl nad účastí svých 
žáků na těchto pobožnostech. Jiný pamětník vzpomíná, že na ces-
tě z rorátů do školy míjel maminku, která spěchala na mši násle-
dující. Dlouhou chůzi za mrazivého rána ke kostelu ve vedlejších 
Hodslavicích si děti z  Hostašovic 
zpříjemňovaly horkou bramborou 
v  rukách. V  kostele se pak učily 
koledy, aby byly řádně připraveny 
na  příchod Jezulátka. Konkrétně 
v  Hodslavicích se na  oslavu jeho 
narození chodilo po  koledě také 
s tímto textem:

„Ščestí, zdraví, milí páni,
všecko dobré požehnání,
ščestí, zdraví v tomto domu,
jiné všecko dobré k tomu.

Naprem paní hospodyně,
by měla ščestí na svině,
vaše krávy ať sú dojné,
dajú užitku hojně…“

V adventním období se na Kravařsku konaly také mnohé obchůz-
ky. Mimo obchůzkovou hru známou pod názvem „Hledání noclehu 
Panny Marie,“ praktikovanou např. ve Velkých Albrechticích, víme 
o existenci obchůzky Barborky zapsané mimo jiné také ve Štram-
berku. Podobu obyčeje na konci 19. století zaznamenal Č. Zíbrt. 
Ve  Slezsku, ale také v  Lukavci a  Pustějově, „chodily Barborky – 
zpravidla dvě – byly oblečené do  bílých punčoch, bílého kabátku 
a sukně (…) Svůj příchod do domu oznamovala jedna z nich zakle-
páním metličkou na okno (…), vybízela děti k modlitbě a zkoušela je 
z náboženství, též se tázala na poslušnost k matce a učiteli ve ško-
le. Hodné odměňovala sušeným ovocem a ořechy.“ Lukavecké „Bar-
borky“ měly vlasy sčesané do tváře.
Mikulášská obchůzka v předvečer svátku světce, tedy 5. 12., jejíž 
životnost v terénu vnímáme dnes i my, současníci, však měla dříve 
poněkud odlišný charakter. Pokud pomineme, že v Tiché na Fren-
štátsku chodíval žid, v Děrném sv. Petr oděný do obyčejného šatu, 
ústředními postavami obchůzky bývali v našich lokalitách ponejví-
ce sv. Mikuláš a čert či několik čertů.  Z postavy Mikuláše vyzařo-
vala úcta a jeho úkolem bylo prověřit dětskou poslušnost, chování, 
znalost katechismu, povzbudit v další píli a po zásluze děti také od-
měnit. Na dnešní poměry se však jednalo o odměnu velice skrom-
nou. M. H. (*1944) ze Starojické Lhoty popisuje, že Mikuláš daroval 
dětem několik sladkostí či oříšků a jednu hračku, kterou si posléze 
tři sourozenci půjčovali mezi sebou. Čerti bývávali mnohdy velmi 
neúprosní, zlobivce táhli v pytli i na velkou vzdálenost z dlouhého 
kopce až k sousednímu stavení. Vystrašení sourozenci odříkávali 
ve snaze o záchranu neposlušného bratra modlitby společně s Mi-
kulášem. Pan A. K. (*1932) vzpomíná, že se ve  stejném období, 
kdy chodil Mikuláš, konala v sousedství svatba a zrovna vozili pe-
řiny nevěstě. Zajímavou situaci před domem pozoroval přitisknutý 
na sklo, načež se přímo před jeho zraky zjevil hrozivý řetěz a on 
za obrovského úleku doprovázeného strašným řinčením a blekotá-
ním pekelníka odskočil od okna do uctivé vzdálenosti. O adventu si 
pamětníci mnohé odříkali, jelikož jim bylo líto, že „se Ježíšek musel 
narodit v chlévě“ a „z lásky k tomu“ i oni, tenkrát děti, se snažili být 
hodnější. Kéž bychom podobně smýšleli i my. �
� Eva Glogarová, Muzeum Novojičínska

Adventní obyčeje na Novojičínsku: Od svatého Ondřeje po příchod Ježíška

Draní peří, Straník (1950–1970), SOkA Nový Jičín

Vosková rorátová svíce, pod- 
sbírka etnografie Muzea No-
vojičínska. 
� Foto: Muzeum Novojičínska
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Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: vstupenky@beskydskedivadlo.cz,
web: www.beskydskedivadlo.cz

tel.: 736 782 135
e-mail: mksnj@mksnj.cz,
web: www.kulturanovyjicin.cz,
FB a IG: /kulturanovyjicin

tel.: 605 206 415,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz, 
web: www.kinonovyjicin.cz
FB a IG: /kinonovyjicin

Přinášíme vám výběr programu kina. Více informací o promítacích 
časech a  celý program pro měsíc prosinec naleznete na  strán-
kách: www.kinonovyjicin.cz. Změna programu vyhrazena!

■ 1. 12. v 19:00 h • PETR ŠPAČEK & BAND • Koncert k novému albu 
„Stronger“. Zaznějí písně Shallow, Believer, Englishman in New York, 
Always Remember Us This Way, Tears in Heaven a mnoho dalších. 
Účinkují: Petr Špaček – violoncello • Náhradní termín za 1. 10. 
■ 2. 12. v 19:00 h • DIVADELNÍ 5 S ALENOU MORNŠTAJNOVOU 
• Jak se píše knižní bestseller? Autorka děl jako Hana, Tiché roky 
nebo Listopád dokáže skloubit silný příběh s hlubokým ponorem 
do témat paměti, viny, odcizení i lásky. Moderuje: Jan David • Ná-
hradní termín za 14. 10.
■ 3. 12. v 19:00 h • PERCUSSION DUO • Netradiční koncert dua 
bicích nástrojů. Hlavním cílem interpretů je představit obecenstvu 
různorodé zvukové barvy bicích nástrojů. Účinkují: David Paša 
a Lenka Titzová • KPH
■ 4. 12. ve 20:00 h • LISTOVÁNÍ.CZ: HISTORKY ALL INCLUSIVE 
• Autor: Lucie Macháčková. Historky Čechů z cestování po All Inc-
lusive resortech. Účinkují: Markéta Lánská a Alan Novotný 
■ 5. 12. v 19:00 h • SWING! SWING! SWING! • Nejkrásnější čes-
ké písně z nesmrtelných filmových komedií první republiky! Jakož 
i  sladké a  žhavé kusy zpoza Atlantiku!  Účinkují: Ondřej Havelka 
a jeho Melody Makers • HOT JAZZ Praha 
■ 6. 12. v 10:00 h • NA ZEMI I V PEKLE • Divadelní tvořivé dílny 
rozvíjejí fantazii, kreativitu, komunikační schopnosti, improvizaci, 
sebevědomí a schopnost sebeprezentace. Účinkují: Miluše Říhová 
a Petra Gregorová 
■ 7. 12. v 16:00 h • Petr Iljič Čajkovskij, Charles Dickens: LUSKAČEK 
• Kdo zachrání Luskačka a kdo zachrání jeden velký vánoční sen? Re-
žie: Dagmar Juráková. Hrají: Adéla Břusková, Kateřina Gotthardová, 
Antonín Hezký a další • Divadlo Pod věží Štramberk 
■ 8. 12. v 19:00 h • DIVADELNÍ 5 S ROMANEM VAŇKEM • Pravda 
na  talíři! Zakladatel Pražského kulinářského institutu, autor více 
než desítky bestsellerových kuchařek a jeden z nejvlivnějších po-
pularizátorů české gastronomie. Moderuje: Jan David 
■ 10. 12. v 19:00 h • Karel Čapek: VĚC MAKROPULOS • Kdybys 
věděl, jak jste směšní, vy lidé! Kdybys věděl, jak je mi všecko jedno! 
Režie: Jiří Seydler. Hrají: Ivana Lebedová, Richard Vokůrka, Jakub 
Stránský, Andrea Zatloukalová a  další • Slezské divadlo Opava • 
Předplatné A
■ 14. 12. v 16:00 h • Jarmila Vlčková: RADUJME SE, VESELME 
SE! • Vánoční příběh, ve kterém zazní mnoho známých koled, vy-
práví o pouti Marie a Josefa a o narození Ježíška. Režie: Jana Vy-
šohlídová. Hrají: Jana Vyšohlídová • Divadlo U staré herečky Praha 
• Předplatné Rolnička
■ 19. 12. v 19:00 h • Willy Russell: SHIRLEY VALENTINE • Život 
je potřeba žít naplno a nikdy není pozdě ho změnit! One woman 
show Simony Stašové. Režie: Zdeněk Kaloč. Hrají: Simona Stašová 
• ADF – agentura divadelní fantazie a MDP Praha
■ 20. 12. v 18:00 h • VÁNOČNÍ ZPĚVY A KOLEDY S CIMBÁLEM 
• Vystoupí Pěvecký sbor Ondráš Nový Jičín a Cimbálová muzika 
Grunt

■ 2. 12. od 19:00 h • HUDBA COLDPLAY PŘI SVÍČKÁCH • Kino 
Nový Jičín • Ty největší hity britské kapely Coldplay v podání smyč-
cového kvarteta v magickém světě stovek svíček, které vytvoří ne-
zapomenutelnou atmosféru • Česko, koncert, 90 min.
■ 8. 12. v 19:00 h • 300 MÍČŮ • Kino Nový Jičín • Stand-up show 
Alberta Čuby nabídne nekompromisní humor a  až nečekaně po-
drobný vhled do Bertíkova soukromí, ale i edukativně-zábavné fi-
nanční poradenství, jaké tu ještě nebylo • Česko, stand-up, 60 min.
■ 12. 12. v 17:30 h • EXPEDICE NANGA PARBAT 2025 • Kino Nový 
Jičín • Prezentace s besedou novojičínského horolezce Marka No-
votného o výstupu i sestupu na vrchol hory Nanga Parbat v roce 
2025, které mu změnily život • Česko, beseda, 90 min.
Více informací o  akcích naleznete na: www.kulturanovyjicin.cz 
a na: www.klubgalerka.cz

tel.: 733 165 448,
e-mail: domitrova@mksnj.cz,
web: www.vystavnisin.mksnj.cz,
FB a IG: /kulturanovyjicin

■ 2. 12.–9. 1. • OD ADVENTU PO NOVÝ ROK • Výstavní síň Stará 
pošta • výstava fotografií pěti autorů, prostorově doplněná o sym-
boly adventu a  Vánoc vyrobené dětmi z  výtvarného oboru ZUŠ 

■ NĚCO ZA NĚCO • Středa 3. 12. ve 13:00 h • Kateřina byla u léka-
ře, který zjistil, že jí selhávají ledviny a jediným řešením je transplan-
tace. Takže dát, či nedat? To je otázka, kterou musí Daniel vyřešit. 
Nabídne své ženě ledvinu, což ho může stát život, nebo nenabídne, 
což ho může stát manželství? • Česko, komedie, drama, 86 min., 
nevhodné do 12 let

Projekce v Klubu Galerka
Masarykovo nám. 20
web: www.klubgalerka.cz/filmovy-klub/

18. 12. od 18:00 h • IKARIE XB 1 • Projekce 
z  cyklu filmového klubu • Klub Galerka • 
V  druhé polovině 22. století míří loď Ika-
rie XB 1 k Alfě Centauri, aby objevila nové 

formy života. Stylový černobílý sci-fi film s  působivou hudbou 
Zdeňka Lišky nabízí nejen napětí a hrozby vesmíru, ale i  lidskost 
a víru v lepší budoucnost • Vstupné: 120 Kč / 90 Kč pro členy AČFK

■ PĚT NOCÍ U  FREDDYHO 2 • Premiéra od  čtvrtka 4. 12. • Pět 
nocí u Freddyho se před dvěma lety stalo nejúspěšnějším hororem 
roku. Letos v prosinci asi nejděsivější restaurace na světě znovu 
ožije, aby „přivítala“ další zákazníky a  už je nepustila ven • USA, 
horor, 104 min., titulky, dabing, nevhodné do 15 let
■ VÁNOCE OFFLINE • Premiéra od čtvrtka 4. 12. • Santa odešel 
do důchodu a práci přenechal svým technicky zdatným elfům. To 
však náš naivní, Vánoce milující skřítek vůbec nečekal. A už vůbec 
nečekal, že Santovu vánoční síť napadne hacker a Vánoce budou 
v ohrožení • Německo, USA, animovaný, komedie, 96 min., dabing
■ CUKRKANDL • Středa 10. 12. ve 13:00 h • Tajemný film s po-
hádkovými a  dobrodružnými prvky pro celou rodinu o  začátcích 
stomatologie s  výjimečným vizuálním zpracováním, napínavým 
příběhem a skvělým obsazením • Česko, Slovensko, rodinný, do- 
brodružný, 115 min.
■ NEPELA • Středa 17. 12. ve 13:00 h • Krasobruslař Ondrej Ne-
pela se vrací z olympijských her se zlatou medailí na krku. Čeká 
na  něj obdiv fanoušků a  československá realita. Slavný, citlivý 
a nejistý sportovec hledá cestu do prostoru, v němž by konečně 
mohl být sám sebou • Slovensko, Česko, Polsko, drama, životopis-
ný, 114 min., nevhodné do 12 let
■ AVATAR: OHEŇ A POPEL • Premiéra od čtvrtka 18. 12. • Jake-
ova a Neytiřina rodina se po Neteyamově smrti potýká se zármut-
kem a střetává se s novým, agresivním kmenem Na´vi, Popelavým 
lidem, který vede ohnivá Varang, zatímco konflikt na Pandoře eska-
luje a objevuje se nové morální zaměření • USA, akční, dobrodružný, 
sci-fi, fantasy, drama, 192 min., titulky, dabing, nevhodné do 12 let
Legenda: ■ Běžné představení ■ Dětské ■ Bio senior

https://www.beskydskedivadlo.cz/program/mimo-predplatne/ondrej-havelka-a-melody-makers/
https://www.beskydskedivadlo.cz/program/mimo-predplatne/ondrej-havelka-a-melody-makers/
https://www.beskydskedivadlo.cz/predplatne/kruh-pratel-hudby/david-pasa-lenka-titzova/
http://www.kulturanovyjicin.cz
http://www.klubgalerka.cz
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tel.: 734 528 219 (dospělí),
e-mail: knihovna@knihovnanj.cz, 
web: www.knihovnanovyjicin.cz,
FB a IG: /knihovnanovyjicin

■ do  19. 12. • galerie Knihovna • HUMORISTICKÉ VERŠOVÁNKY 
– VÝSTAVA • Ochutnávka ze čtyř básnických sbírek Jaroslava Ma-
chovského • Vstup zdarma 
■ 1.–19. 12. • oddělení pro dospělé • ČAS VÁNOČNÍ • Prodejní vý-
stava originálních výrobků sociálně terapeutické dílny EFFATHA Nový 
Jičín • Vstup zdarma 
■ 1. 12.–30. 1. • galerie Na  schodech • KNIHOVNA 2025 V  OB-
RAZECH – VÝSTAVA • Průřez nejzajímavějších akcí novojičínské 
knihovny na fotografiích • Vstup zdarma 
■ 2. 12. v 18:00 h • oddělení pro dospělé • NEPÁL, TO NEJSOU JEN 
VELEHORY, ALE I… • Přednáší Alena Merendová • Kapacita míst je 
omezena, možnost rezervace na: 734 528 219 nebo online • Vstupné 
60 Kč předprodej / 80 Kč na místě
■ 4. 12. v 17:00 h • oddělení T-klub • T-CON, tentokrát s Dokim a Lů-
kem na téma Marvel – BESEDA • Setkání příznivců filmů a seriálů 
založených na komiksových postavách • Kapacita míst je omezena, 
možnost rezervace na: 737 027 438 nebo online • Vstupné 40 Kč 
■ 10. 12. v  18:00 h • oddělení pro dospělé • AGATHA CHRISTIE, 
KRÁLOVNA ZLOČINU – LITERÁRNÍ KLUB • Její záhadné zmizení, ži-
vot, napětí, romantika. Dáma britského impéria. Vánoční literárně hu-
dební pořad • Kapacita míst je omezena, rezervace na: 734 528 219 
nebo online • Vstupné 100 Kč předprodej / 120 Kč na místě
■ 11. 12. v 17:00 h • oddělení T-klub • LIŠČÍ PROROCTVÍ: TEMNÁ 
STRANA MINCE – BESEDA • Autorské čtení a křest knihy autorky 
Adély Jedlitschkové • Kapacita omezena, možnost rezervace na: 
734 528 219 nebo online • Vstup zdarma 
■ 13. 12. v 9:00 h • oddělení T-klub • FIFA CUP • Sobotní soutěžní 
klání v počítačové sportovní hře, která vám umožní zahrát si parádní 
kopanou • Kapacita omezena, rezervace na: 737 027 438 nebo online 
• Vstupné 40 Kč 

Výstavy:
■ 5. 12.–16. 1. • výstava fotografií s názvem TAJUPLNÝ SVĚT TI-
CHA • Autorem fotografií je Rostislav Štefánek z Uherského Hradiště 
• galerie Návštěvnického centra • Vernisáž výstavy se uskuteční 
v pátek 5. prosince v 18:00 hodin
■ do 10. 1. • výstava KAPESNÍ KALENDÁŘE • Ze sbírky Naděždy 
Kafkové • Placená expozice klobouků Návštěvnického centra

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM
tel.: 556 711 888, 735 704 070, e-mail: icentrum@novyjicin.cz,
weby: www.icnj.cz, www.pivobraninj.cz
instagram: www.instagram.com/navstevnickecentrum 

Základní umělecká škola
e-mail: zus@zusnj.cz,
web: http://www.zusnj.cz

■ do 31. 1. • ŠŤASTNÁ TO ŽENA! • Výstava před-
stavuje stěžejní dílo Boženy Němcové, které poprvé vyšlo v roce 
1855. Výstavu oživí dřevěné polychromované loutky všech knižních 
postav, které pocházejí z dílny známé loutkářky Jarmily Haldové ze 
Sedloňova • Rytířský sál  
■ 18. 12. od  16:30 h •  Muzejní čtvrtek: ADVENT V  MUZEU • 
Přednáška o  významu adventního období a  lidových zvycích. Vše 
bude doplněno tvořením a výrobou tradičních ozdob • Vstupné: 60 Kč
■ 26. 12. v 16:00 h • ŠTĚPÁNSKÝ KONCERT • Tradiční koncert 
Komorního orchestru P.  J. Vejvanovského. Jako hosté vystoupí 
Amelia Tokarska - harfa a  Aleš Pirnos - baryton. Na  koncertě 
zaznějí skladby těchto autorů: J. P. Vejvanovský, G. F. Händel, A. 
Dvořák, P. Knápek, M. Grandjany • Beskydské divadlo ve spolupráci 
s  Muzeem Novojičínska •  Trámový sál Žerotínského zámku 
• Vstupné: předprodej 180 Kč / na místě 220 Kč

tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

tel.: 734 287 205
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

■ 5. 12. od 9:00–16:00 h • vestibul radnice • MIKULÁŠSKÁ DÍLNIČ-
KA S FOKUSEM • Zveme všechny děti na zdobení perníčků, miku-
lášské omalovánky a dopis Ježíškovi. Součástí dílničky bude prodej 
drobné vánoční keramiky, kterou vyrobili dospěláci z našich kroužků
■ 7. 12. od 9:00 h • SVČ Fokus • MIKULÁŠSKÝ STOLNÍ TENIS • Tur-
naj dvouher pro neregistrované hráče • Přihlášky zasílejte na: sed-
lar@fokusnj.cz, tel.: 734 287 205 • Nutná sportovní obuv • Startovné: 
mládež 50 Kč / dospělí 100 Kč • Kategorie a více informací na webu: 
www.fokusnj.cz
■ 13. 12. v 15:30 a 17:30 h • Beskydské divadlo • TANEČNÍ SHOW 
ELEMENTY • Vydejte se s Taneční skupinou N°23 do světa živlů. Vá-
noční show přinese energii ohně, sílu vody, klid země i lehkost vzdu-
chu - to vše v  rytmu street dance. Na  jevišti se představí všechny 
věkové kategorie i  jednotlivé složky • Předprodej vstupenek na po-
kladně BD
■ 13. 12. v 9:00 a 17:00 h • SVČ Fokus • FOKUSÁCKÁ MEGA NER-
FARÉNA • Hrajete rádi NERFky? Pak je tahle akce přímo pro vás! Akce 
je rozdělena na dva bloky: od 9:00 do 12:00 h a od 14:00 do 17:00 h. 
Vlastní NERF blástr výhodou, ale je možné si jej zapůjčit. Nutná spor-
tovní obuv • Vstupné: 100 Kč za herní blok / 150 Kč za 2 herní bloky
■ 14. 12. v 9:00 a 17:00 h • SVČ Fokus • ZÁŽITKOVÝ RODINNÝ DEN 
S FOKUSEM • Den pro rodiny, kde se můžete těšit na deskové hry, NERF 
arénu, výtvarné tvoření, pohybové aktivity, PC hry a další. Akce je rozdě-
lena na dva bloky od 9:00 do 12:00 h a 14:00 do 17:00 h • Vstup zdarma
■ 20. 12. od 10:00 do 11:30 h • Masarykovo náměstí • BĚH O VÁ-
NOČNÍHO KAPRA • Běh o  vánočního kapra se koná každoročně 

■ 1. 12. v 16:30 h • VERNISÁŽ „OD ADVENTU PO NOVÝ ROK“ • Stará pošta 
■ 2. 12. v 17:00 h • ŽÁKOVSKÝ KONCERT• hudební sál ZUŠ
■ 3. 12. v 17:00 h • ŽÁKOVSKÝ KONCERT• hudební sál ZUŠ
■ 5. 12.  • MIKULÁŠ - ZPĚVY ZE STARÉ POŠTY •  Vystoupení sboru 
Rarášek 
■ 9. 12. v  16:30 a  19:00 h  •  ADVENTNÍ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ 
NOVÝ JIČÍN  • Užijte si slavnostní atmosféru blížících se vánočních 
svátků • Beskydské divadlo
■ 10. 12.  •  ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY  •  Vystoupení sborů Rarášek 
a Kulihrášek • Masarykovo náměstí
■ 17. 12. v 17:00 h • PŘEDVÁNOČNÍ KONCERT ŽÁKŮ HUDEBNÍHO 
OBORU ZUŠ •  Zastavte se a  zaposlouchejte se do  tónů vánoční 
hudby • Malý sál, Beskydské divadlo

na Masarykově náměstí. Poslední závod Novojičínské běžecké ligy 
• Startovné: děti a  junioři 50 Kč / dospělí 150 Kč • Více informací 
na webu: www.fokusnj.cz 
■ 31. 12. od 13:00 do 0:00 h • SVČ Fokus • SILVESTROVSKÉ DES-
KOHRANÍ • Nevíš, co o Silvestru? Přijď si za námi zahrát deskové hry. 
Lektor: Josef Pustka, tel.: 736 538 091 • Vstupné: 50 Kč
■ Pátek 12. 12. od 14:00 do 18:00 h • SVČ Fokus • DÍLNA PRO VE-
ŘEJNOST • Chceš si něco vyrobit a nevíš jak na to? Využij prostor 
a vybavení naší dílny. Je nutné mít vlastní materiál, ze kterého chcete 
tvořit • Vstupné: 50 Kč
■ Pátky 5. a 12. 12. od 14:00 do 18:00 h • SVČ Fokus • KERAMIKA 
PRO VEŘEJNOST • Možnost si vyzkoušet práci s hlínou jednorázově 
na vstupy, určeno pro jednotlivce, pro rodiče s dětmi, pro začátečníky 
i pokročilé • Vstupné: 50 Kč (dítě do 6 let zdarma) + zakoupení mate-
riálu 130 Kč (hlína, výpal, glazura)
■ Pátky 5., 12. a 19. 12. od 15:30 do 21:00 h • SVČ Fokus • PÁTEČ-
NÍ DESKOHRANÍ • Hrajete rádi hry a nemáte s kým? Pak je desko-
hraní pro vás • Vhodné pro děti od 8 let • Vstupné: 50 Kč • Kontakt: 
736 538 091

Nový Jičín a  novojičínských základních škol • Vernisáž: pondělí 
1. prosince v 17:00 h • Vstupné: 20 Kč dospělí / 10 Kč děti

mailto:sedlar@fokusnj.cz
mailto:sedlar@fokusnj.cz
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Pozvánky
■  Mikulášská vycházka a předsilvestrovské loudání
Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín zve na 8. ročník Miku-
lášské vycházky, která se uskuteční v sobotu 6. prosince. Sraz v 9:00 
hodin na parkovišti u Monty (ulice Palackého / B. Martinů). Trasa 
o délce 8 km bude končit v pizzerii na náměstí ve Starém Jičíně. 
Návrat do NJ je možný linkovým autobusem nebo pěšky. 
Dále zveme na 6. ročník akce Předsilvestrovské loudání s turbo žel-
vou, která se uskuteční v úterý 30. prosince. Vydáme se do Poodří 
v okolí Studénky. Do Studénky a zpět pojedeme hromadnou dopra-
vou. Aktuální informace najdete na: https://turisti-kctnj.cz a na vý-
věskách na ulicích Lidické a K Nemocnici.
■  Prosincové akce KČT, odboru TJ
V sobotu 6. prosince pořádá Klub českých turistů, odbor TJ Nový 
Jičín zájezd do Olomouce, kde budeme nasávat Mikulášskou atmo-
sféru. Pro zájemce prohlídka Olomouce, památky, vánoční trhy. Zájez-
dový autobus vyjíždí z NJ v 9:30 hodin od LIDLu – nutno se přihlásit 
předem. Přihlášky na: 739 161 845, e-mail: kctnj@seznam.cz.
V sobotu 13. prosince dále zveme na zimní opékání na Libotíně spo-
jené s pěší 7 km vycházkou z Kopřivnice. Špekáčky si bere každý 
vlastní. Odjezd z NJ je linkovým autobusem do Kopřivnice v 7:25 ho-
din z AN zast. č. 7. 
Poslední naší akcí roku je tradiční Silvestrovská vycházka 31. pro-
since. Odjezd vlakem z nádraží ČD v 7:37 hodin do Suchdola n. O. Odtud 
půjdeme pěšky kolem meandrů Odry do Bernartic. Dál lze pokračovat 
přes Salaš do Šenova u NJ, poté autobusem nebo pěšky do NJ. 
■  Začátek nového roku spojený s charitou
V sobotu 3. ledna pořádáme 13. ročník Novoročního čtyřlístku – ce-
lostátní charitativní akce KČT na podporu aktivit pro zdravotně hen-
dikepované spoluobčany. Minimální příspěvek je 30 korun. Získané 
prostředky budou využity na vyznačení turistické trasy pro vozíčkáře 
a pro bezbariérové úpravy turistických chat KČT. Přispět můžete 
na vrcholu Svince od 11:00 do 15:00 hodin, za špatného počasí bude 
sbírka přesunuta k chatě na Svinci. Více informací o těchto i našich 
dalších akcích a přihláškách naleznete na: www.kctnovyjicin.cz nebo 
ve vývěsní skříňce na ulici Lidická.
■  Vánoční koncert s Městskou dechovou hudbou
Srdečně vás zveme na vánoční koncert Svítí hvězda zářivá Městské 
dechové hudby Nový Jičín, který se uskuteční v kostele Nanebevzetí 
Panny Marie v sobotu 27. prosince v 17:00 hodin. V podmanivém 
prostředí zaznějí duchovní i světské vánoční skladby a koledy. Přijďte 
strávit příjemný večer a načerpat vánoční atmosféru. 
■  Sbor KOS zve na Novoroční koncert 
Pěvecký sbor KOS Nový Jičín zve všechny milovníky sborové tvorby 
na svůj Novoroční koncert ve Španělské kapli v sobotu 3. ledna 2026 
v 16:00 hodin. 
■  Prosincové koncerty v Pivnici Máj
Soboty: 6. 12. – ELÁN REVIVAL, 13. 12. – RELUCIE, 20. 12. – HOBITÍ 
NOHA, 25. 12. ŠvESTKA. Začátky ve 20:00 hodin, možnost rezervace 
na: 602 509 555.

jede ve dnech 10.–11. prosince do ad-
ventního Brna na komentovanou prohlídku 

Mahenova divadla a představení Růžový kavalír v Janáčkově diva-
dle. Sraz účastníků v 7:45 hodin na autobusové zastávce na ulici 
Bezručova.
Ve čtvrtek 18. prosince v 16:30 hodin zveme na promítání foto-
grafií z našich letošních cest. Klubovna na Baště, Gen. Hlaďo 2. 
Vstup zdarma. K dispozici budou nové kalendáře na rok 2026, 
tentokráte ze snímků z našich cest za poznáním v průběhu let.
Přejeme požehnané Vánoce, pokoj všem lidem dobré vůle, 
a do následujícího roku pevné zdraví a mnoho štěstí.�
� Lenka Chobotová

Klub rodáků a přátel města

Beskydy podzimní i sněhové
Klub českých turistů, odbor TJ Nový Jičín pořádal ve dnech 25. až 
28. října už 29. ročník přechodu Beskyd. Panečku, to byla letos 
jízda! Beskydy nás letos pořádně prověřily. Stoupání, klesání, blá-
tíčko, vichr i sluníčko a také pořádná sněhová vánice. 
Trasu jsme začali z Bukovce na nejvýchodnější bod ČR a Trojmezí 
s přespáním na Gírové. Druhý den jsme se přehoupli na další hře-
ben s výstupem na Skalku a Severku, pak jsme vystoupali na hotel 
Kozubová. Navečer se nám podařilo domluvit vstup na rozhlednu 
se zvoničkou. Třetí den jsme naplánovali trasu kratší přes Kame-
nitou, Kalužný a Ropici. I tak nám dopolední sněžení dalo zabrat 
a na vrcholu nás chytla doslova vánice. Poslední noc jsme prožili 
na chatě Javorový vrch. Večerní seance na chatách jsme tento-
krát pojali herním stylem. Čtvrtý den byl už jen ve znamení rychlé 
snídaně a rozdělení do dvou skupin. Jedni šli na Morávku na au-
tobus a druzí seběhli do Oldřichovic. Naše čtyřdenní výprava opět 
dopadla na výbornou. Nohy sice bolí, ale srdce plesá. Děkujeme 
všem třiceti dobrodruhům za účast. � Milan Kvita a Richard Gola

Turisti dobyli Brno a okolí
Prodloužený víkend na konci října jsme společně s Klubem českých 
turistů, odborem Turisti a padesáti účastníky strávili poznáváním Brna 
a okolí. Po příjezdu jsme absolvovali prohlídku vodojemů na Žlutém 
kopci. Pak jsme se v oboře Holedná přesvědčili o tom, že i v Brně lze 
vyrazit do přírody, vystoupat na rozhlednu a pozorovat lesní zvěř. V ná-
sledujících dnech jsme navštívili poutní kostel v Křtinách, dílo architekta 
J. B. Santiniho, či dřevěný kostel sv. Paraskivy v Blansku. Ve vranovském 
kostele jsme si prohlédli jesličky s mechanickým pohonem a hudebním 
automatem. Daleké výhledy se nám naskytly z rozhleden Alexandrovka 
u Adamova, Babí lom u  Lelekovic a U Lidušky poblíž Bílovic nad Svi-
tavou. Moravský kras pro nás nachystal zajímavosti v podobě jeskyní 
Výpustek, Býčí skála, Kostelík, Jáchymka a Pekárna, vyvěraček vodních 
toků a také propasti Malá Macocha. Svoji obratnost jsme prověřili při 
přechodu skalnatého hřbetu Babího lomu. Přestože nám počasí nepřálo, 
všichni jsme se vraceli domů spokojeni.� Ivan Čejka
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Další ročník Alpicrossu je za námi

V sobotu 8. listopadu sice začalo na startu 51. ročníku hlavního závodu 
přespolního běhu Alpicross mrholit, ale přesto byl traťový rekord skoro 
překonán. Odolal jen o 1 sekundu! Na hlavní trať, dlouhou přibližně 
6,2 km, s převýšením 300 metrů, se vydalo celkem 52 běžců a běžkyň. 
Mužskou kategorii tentokrát ovládl Matúš Verbovský s časem 29 minut 
26 sekund, ženskou kategorii, stejně jako loni, vyhrála Nela Zajacová.
Na dvě dětské tratě se vydalo celkem 21 mladých závodníků a zá-
vodnic. Mezi menšími dětmi zvítězila na kilometrové trati Karolína 
Tesarčíková a peloton statečně uzavřel čtyřletý Šimon Drda. Vítězem 
závodu větších dětí na trati dlouhé skoro 2 km se stal opět Oliver 
Kafka, tentokrát v čase 10 minut 17 sekund.
Obdiv patří všem závodníkům, kteří se nezalekli exponovaných se-
běhů ani náročných stoupání. Věříme, že všichni závodníci a závod-
nice byli spokojeni s organizací závodu a že se s nimi zase v příštím 
roce sejdeme! � Michaela Mrklovská

Foto: Jiří Štěpán

Cenné kovy pro discgolfisty
V samém závěru discgolfové sezóny se členům Moravian Ga-
tors Nový Jičín podařilo získat poslední letošní cenné kovy. Dne 
19. října na mistrovství ČR ve hře dvojic vybojovali naši hráči 2x ti-
tul Mistr/yně ČR (Tomáš a Barbara Maria Ráčkovi, MA2; Silvestr 
Mikuláštík ml. a Matyáš Pavláček, MA4), 2x titul Vicemistr/yně 
ČR (Kristián Kvita a Martin Opršal, MA1; Kryštof Novák a Laura 
Blažková, MA2) a 3x titul 2. Vicemistr/yně ČR (František Trenz ml. 
a Radek Hrůza, MA1; Bartosz Wiśniewski a Karolína Jurčíková, 
MA2; Michal a Petra Greplovi, MA4). 
Dne 25. října se konal turnaj v Budišově nad Budišovkou. Naši svě-
řenci zde získali 3x zlato (Bohdan Bílek, MPO; Karolína Jurčíková, 
FPO; Martin Hollas, MA4). Dne 2. listopadu zakončil sérii úspěchů 
Ondřej Mazoch výhrou v kat. MA1 na turnaji v Rekovicích.
Gratulujeme našim členům k vydařené sezóně 2025 a budeme se 
těšit na další várky úspěchů v roce 2026. Tak ať to lítá!�
� Radek Dostál

O-Cup vstupuje do čtvrté dekády
V sobotu 8. listopadu se uskutečnil 30. ročník florbalového turnaje 
Novojičínský O-Cup, který se za tři dekády stal pevnou součástí 
sportovního kalendáře města. Napínavé souboje vyvrcholily finálo-
vým utkáním, ve kterém triumfovalo až po samostatných nájezdech 
družstvo Red Bull U21, jež si odvezlo pohár pro vítěze. Organizátoři 
plánují další inovace, aby turnaj zůstal atraktivní pro hráče i diváky. 
Akci podpořilo město Nový Jičín. � Zdeněk Stanislav

Novojičínští zápasníci vítězí
V sobotu 18. října se mladí zápasníci ze spolku Zápas Nový Jičín 
zúčastnili mezinárodních volnostylařských turnajů Memoriál A. Niče 
a Memoriál J. Budáka v Praze za účasti 18 oddílů z ČR a Německa. 
V těžké konkurenci zvítězil Šimon Eichler, druhý skončil Jan Žemla 
a třetí místa obsadili Theodor Brož a Kristián Očka.
O týden později uspořádal novojičínský zápasnický spolek turnaj 
pro 6–12leté začínající zápasníky z 11 oddílů Moravy a slovenského 
Trenčína. Domácí borci zaznamenali celou řadu medailových umís-
tění. Ve svých kategoriích zvítězili Šimon Eichler a Miriam Handry-
chová, druhá místa vybojovali Vít Geryk a James Leyshon, třetí místa 
získali David Terrich a Ondřej Kaňovský.
V sobotu 8. listopadu vyrazili zápasníci na mezinárodní turnaj Velká 
cena Třince, kde se účastnili závodníci z 10 států. Přestože se jed-
nalo o soutěž v řecko-římském zápase, přivezli naši borci 3 medaile. 
Stříbrné vybojovaly Miriam Handrychová a Zuzana Jančová a bron-
zovou pozici obsadil Daniel Herman. Všem úspěšným zápasníkům 
blahopřejeme!� Jiří Gold, předseda spolku 

Pozvánka na nohejbalový turnaj
Tradiční nohejbalový turnaj trojic a dvojic se  letos uskuteční v hale 
ABC v úterý 30. prosince. Ráno od 9:00 hodin nastoupí na palu-
bovku soutěžní kategorie dvojic a letos se mají diváci na co těšit. 
Přijedou nejlepší čeští nohejbalisté, např. reprezentant Jakub Po-
spíšil, mistr světa této disciplíny Jan Chalupa nebo semifinalisté 
nohejbalové extraligy ze Vsetína. Hlavní zápasy budou na pro-
gramu přibližně od 12:00 hodin. Ve 14:00 hodin vypuknou bitvy 
v turnaji trojic, které přilákají tradičně minimálně 30 týmů z celého 
Moravskoslezského kraje. Stále je možné se registrovat do obou 
turnajů. Pořadatelé vyzývají zejména čistě rekreační týmy, pro 
něž je připravena speciální kategorie a mohou si turnaj vyzkou-
šet. Bohaté občerstvení, čepované alko i nealko bude zajištěno 
po celý den. Startovné je vždy 200 korun za hráče, pro diváky 
je vstup zdarma.  Více informací na tel.: 730 141 118 nebo na: 
jakubtomass@seznam.cz.� Jakub Tomáš

Úspěšný podzim pro SK Straník
Všechny tři soutěžní týmy fotbalového SK Straník – muži, starší žáci 
i mladší žáci – se drží na předních příčkách svých tabulek. Po třinácti 
kolech patří mužskému týmu druhé místo okresního přeboru. Z 13 zá-
pasů Straník 11 vyhrál, dvakrát prohrál a nasbíral 31 bodů při skóre 46:27 
a drží se tak v těsném kontaktu s vedoucími Kateřinicemi. Starší žáci 
obsadili po podzimní části třetí místo se ziskem 18 bodů za šest výher 
a tři porážky. Impozantní skóre 74:40 potvrzuje mimořádnou útočnou 
sílu týmu, který v průměru vstřelí více než osm branek na zápas. Ještě 
víc než samotné výsledky však trenéry i fanoušky těší herní projev. 
Starší žáci se snaží hrát ofenzivní kombinační fotbal, který je radost 
sledovat, a přináší tak nejen góly, ale i atraktivní podívanou.
Mladší žáci z devíti zápasů sedm vyhráli, dvakrát remizovali a ani jednou 
neprohráli. Se skóre 36:7 a ziskem 23 bodů zaslouženě vedou tabulku 
své soutěže. Jejich výkony jsou tak skvělým příslibem do budoucna.
Celkově lze říci, že podzimní část sezóny byla pro SK Straník mimo-
řádně úspěšná. Poděkování patří všem hráčům, trenérům, rodičům 
i fanouškům, kteří klub podporují a pomáhají rozvíjet fotbalové prostředí 
ve Straníku.� Radim Sváček

Šipkaři nechyběli na Českém poháru
V sobotu 25. října proběhl v prostějovském Sportcentru další český 
pohár v klasických šipkách a novojičínští Tučňáci byli samozřejmě 
u toho. Nejdál došel Martin Steiner, který prohrál až s účastníkem 
letošního Mistrovství Evropy PDC, Petrem Křivkou. Co se ligové sou-
těže týče, A-tým se nacházel po třech kolech v době uzávěrky na po-
sledním místě 2. ligy, zatímco B-týmu náležela 5. příčka ve 3. lize. 
Každé druhé úterý pak probíhají šipkařské turnaje i pro veřejnost. 
Více informací najdete na: zimaknj.cz v sekci Restaurace - Šipky 
nebo na sociálních sítích Tučňáci Nový Jičín.�  Pavel Kašuba

Zážitkový rodinný den s Fokusem
Centrum psychologické pomoci – rodinná poradna zve ve spolupráci se 
SVČ Fokus na Zážitkový rodinný den, který se uskuteční v neděli 14. pro-
since v prostorách SVČ Fokus. Akce proběhne od 9:00 do 12:00 hodin 
a od 14:00 do 17:00 hodin. Těšit se můžete na deskové hry, NERF arénu, 
výtvarné tvoření, pohybové aktivity i počítačové hry. Akce je určena pro 
širokou veřejnost i pěstounské rodiny a je zdarma. Zážitkový den se 
koná v rámci kampaně náhradní rodinné péče Dejme dětem rodinu.  
� Kateřina Niklová, Centrum psychologické pomoci



Novojičínský zpravodaj Uzávěrka příspěvků do příštího čísla bude už v pátek 5. prosince ve 12:00 hodin.

Dům v městské památkové
rezervaci je po rekonstrukci

Aktuality objektivem čtenářů 

Dům v Resslově ulici 1213/1 v městské památkové rezervaci prošel 
rekonstrukcí. Stavebníci na něm opravili fasádu, omítku v parterové 
části budovy, vyměnili okna, výkladní skříně a dveře. Město za práce 
zaplatilo téměř pět milionů korun. Nebytový prostor má v pronájmu 
soukromá osoba, která chce v historickém domě zřídit uměleckou 
galerii a vzdělávací centrum.
„Některé původní dřevěné prvky, jako jsou okna, dveře, výkladní skříně 
byly nahrazeny kopiemi. Ale například hlavní vstupní dveře do obytné 
části domu byly repasovány. U oken jsme nechali vyrobit kopie mosaz-
ných kování a u dveří kliky, nově jsme nechali zasklít světlík. Součástí 
stavebních prací byla i příprava napojení osvětlení výkladních skříní,“ 
uvedl Miroslav Klimpar z odboru rozvoje a investic na městském úřadě.
V domě na rohu ulic Resslova a 5. května byla dlouhou dobu prodejna 
potravin. Loni v září si budovu od města pronajali noví nájemci, kteří 
si zde chtějí po skončení rekonstrukce otevřít galerii umění.�
� Marie Machková, tisková mluvčí

■ � Inverzi na Svinci 12. listopadu zachytila Dominika Hrušková.
■  Mykola Shyshkin poslal snímek husté mlhavé noci v ulici 5. května.
■ � Barevný podzim na Čerťáku zaznamenal objektiv Marie Herma-

nové.
■ � Pokračující výstavbu Alzheimer centra dokládá snímek Jaroslava 

Trefila.
Za zaslané fotografie všem děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany 
je v pátek 5. prosince. Posílejte snímky v kvalitě rozlišení vyšší než 
1 MB, výhradně jen jako přílohu e-mailu.� Václav Nezval
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